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Сьогодні — без опадів. 
Нічна температура: +14°С, 
вдень: +21°С. Вітер північ-

но-західний 3 м/с.
Завтра — без опадів. Температура 
вночі: +12°С, вдень: +24°С. Вітер пів-
денно-східний 3 м/с.
У неділю — без опадів. Нічна темпе-
ратура: +13°С, денна: +26°С. Вітер 
північно-західний 3 м/с.

 Прогноз погоди на наступний
тиждень читайте на 12 стор.

 До виборів — 
без оптимізму

 стор. 3

 Найкраще для 
бізнесу місто, 
 а область 
не з багатих

 стор. 4

  Галицьке 
мистецтво 
виплекане 
в Європі 

 стор. 6

 Вам, Учителько, 
уклін та шана

 стор. 7

Справжнє призначення вашої подорожі — це не місце на карті, а новий погляд на життя.
Генрі Міллер

День Чернієва на новій сцені

Черніїв як складова Івано-Франківської МТГ від-
значив 23 серпня День села – свою 633-річницю. І до 
такої події громада підготувалася особливо: напередод-
ні черніївчани упорядкували нову відпочинкову терито-
рію – сквер в урочищі Вільхи. Тут постала велика сцена, 
неподалік – ігровий дитячий майданчик, уздовж бруко-

ваних доріжок встановили лавочки та красиві парко-
ві ліхтарі. Мешканці пообрізали сухе гілля на деревах, 
навели лад на всій території, навіть почистили русло 
р. Млинівки, що огинає цю відпочинкову територію, та 
встановили мостик через потік. А ще до сцени підвели 
електрику, що дозволило освітлювати її та забезпечити 

звук під час урочистостей. Роботи велися з червня і за-
вдяки фінансовій підтримці керівництва МТГ, організації 
в. о. старости Богдана Грейди та дружній черніївській 
толоці, за участі, зокрема, місцевого підприємця, усе 
встигли зробити до святкування.

 Закінчення на 7 стор.

Від меандрів Дністра 
до підніжжя Сивуль. 

Це не про красу, це про вибори
Певно, найспекотнішими стали вихідні минулого тижня, п’ятого і шостого ве-
ресня, не для тих, кому на часі вибирати бульбу та іншу городину, а для чле-
нів територіальних виборчих комісій, яким не пізніше шостого вересня (але 
не раніше п’ятого, бо саме з цієї дати стартував виборчий процес місцевих 
виборів) необхідно було утворити виборчі округи в межах адмінодиниць, де 
ці комісії здійснюють територіальну організацію виборів.

У нашому випадку йде мова про ви-
бори депутатів Івано-Франківської об-
ласної ради, районних депутатів ново-
утвореного Івано-Франківського району, 
головів і депутатів місцевих громад. От-
же, минулих вихідних майже синхронно 
територіальні виборчі комісії приймали, 
відповідно до Виборчого кодексу, рішен-
ня, точніше постанови про утворення 
виборчих округів. У цьому номері газе-
ти «Вперед» на стор. 2 в повному обся-
гу друкується постанова Тисменицької 
міської територіальної виборчої комі-
сії, яка, наголошуємо, організовує ви-
борчий процес не лише в 10-тисячному 
місті, а й у межах всієї територіальної 
громади, центром якої є Тисмениця, а 
всього входить 19 населених пунктів (у 
найменшому з них – Новій Липівці – є, 
за списками, 46 виборців). 

Утримуючись від будь-яких комен-
тарів, зауважимо лише, що ТВК розділи-
ла Тисменицю з чисельністю приблизно 
7,4 тис. виборців та віднесла дві з шес-
ти дільниць міста (там голосують при-
близно 1800 містян) до іншого округу…

Далі подамо деякі цікаві відомості 
щодо виборів депутатів обласної ради, 
депутатів гігантського новоутвореного 
Івано-Франківського району і депута-
тів Івано-Франківської міської терито-
ріальної громади, куди включено 11 сіл 
доживаючого Тисменицького району.

Експерт з юридичних питань Асо-
ціації міст України Андрій Деркач вва-
жає, що для співвітчизників, чи, власне, 
виборців ці місцеві вибори не такі вже 
складні. На дільниці нам видадуть чо-
тири бюлетені:

— з виборів депутатів Івано-Фран-
ківської обласної ради;

— з виборів депутатів районної ради 
(новоутвореного Івано-Франківського 
району, який об’єднує обласний центр 
і п’ять ще існуючих районів включно з 
Тисменицьким);

— з виборів депутатів міської/се-
лищної/сільської ради територіальної 
громади відповідно до місця проживан-
ня чи реєстрації виборців;

— голови міської/селищної/сіль-
ської територіальної громади.

На наш погляд, найголовніше — то 
вибори голови громади, який на най-
ближчі п’ять років буде очолювати ви-
конавчу владу громади (де, як, скажімо, 
в Тисменицькій громаді, разом з дітьми 
і юнацтвом є більше 27 тисяч жителів). 
Але це й найбільш зрозуміло – йдуть 
прямі вибори за системою відносної 
більшості. Голосуйте за того, кого зна-
єте, кому довіряєте.

***
Івано-Франківська обласна тери-

торіальна виборча комісія, відповідно 
до Виборчого кодексу, утворила тери-
торіальні виборчі округи з чергових ви-
борів Івано-Франківської обласної ра-
ди. Як офіційно подано в Державному 
реєстрі виборців, станом на 31 серпня 
2020 року в Івано-Франківській області 
всього нараховується один мільйон 62 
тисячі (1 061 865) виборців. Загальний 
склад місцевої ради (кількість депу-
татів, що обирається) — у даному ви-
падку – Івано-Франківської облради 
– визначається за чисельністю вибор-
ців: від 1 мільйона до 2 мільйонів ви-
борців – 84 депутати.

Згідно з Виборчим кодексом, орієн-
товна кількість територіальних округів 
визначається як ціла частка від ділення 
кількісного складу відповідної ради на 
10. При утворенні цих округів відхилен-
ня від їх середньої орієнтовної кількості 
не може становити більше ніж два окру-
ги. В даному випадку, 84/10 = 8 округів. 
Обласна ТВК, скориставшись нормою 
закону, прийняла рішення утворити 10 
виборчих округів.

 Закінчення на 2 стор.

На фронті боротьби із Covid-19 
без особливих перемін

За даними Богородчанської міжрайонної філії ДУ «Івано-Франківський 
ОЛЦ МОЗУ», станом на 10 вересня в Тисменицькому районі виявлено 
849 лабораторно підтверджених випадків COVID-19. Це на 175 випад-
ків більше, ніж було пів місяця тому.  
Ось статистика по кожному на-

селеному пункту району: Тисмениця 
– 100 (з них 1 летальний); Липівка 
– 14; Чукалівка – 27 (1 летальний); 
Стриганці – 5; Лисець – 50; Братків-
ці –14 (2 летальні); Вільшаниця – 10; 
Пшеничники – 15; Погоня – 9; Чорно-
лізці – 14 (2 летальні); Старий Лисець 
– 62 (2 летальні); Радча – 33; Клу-
бівці – 13; Слобідка – 21; Посіч – 1; 
Одаї – 9; Драгомирчани – 14; Старі 
Кривотули – 18; Нові Кривотули – 7 
(3 летальні); Хом’яківка – 9; Марківці 
– 7; Милування – 1; Стебник – 17; Бе-
резівка – 13; Побережжя – 19; Нова 
Гута – 3; Довге – 4; Рибне – 5; Кози-
но – 2; Майдан – 2; Рошнів – 2; Єзу-
піль (Єзупільська ОТГ) – 23 (1 леталь-
ний); Ганнусівка (Єзупільська ОТГ) – 
19; Черніїв (Івано-Франківська ОТГ) 
– 40; Узин (Івано-Франківська ОТГ) 
– 2; Підпечери (Івано-Франківська 
ОТГ) – 9; Підлужжя (Івано-Франків-
ська ОТГ) – 9; Колодіївка (Івано-Фран-
ківська ОТГ) – 2; Ямниця (Ямниць-
ка ОТГ) – 47; Сілець (Ямницька ОТГ) 
– 9 (1 летальний); Тязів (Ямницька 
ОТГ) – 12; Павлівка (Ямницька ОТГ) 
– 24; Клузів (Угринівська ОТГ) – 15 
(1 летальний); Угринів (Угринівська 

ОТГ) – 53; Загвіздя (Загвіздянська 
ОТГ) – 36 (1 летальний); Підлісся 
(Загвіздянська ОТГ) – 27. 

Нагадаємо, що станом на 26 
серпня, на Тисмениччині було 674 
лабораторно підтверджених випад-
ки коронавірусного захворювання. 
Тобто, за 15 днів число хворих зрос-
ло на 175 осіб, або більш, ніж на чет-
вертину. За попередній двотижне-
вий період, з 12 по 26 серпня, було 
зафіксовано 144 випадки COVID-19. 

Майже стільки ж — 143 випадки 
— зареєстровано на Івано-Франків-
щині за одну лишень минулу добу. А 
загалом станом на 10 вересня число 
захворювань на COVID-19 в області 
сягнуло 10 тис. 802 випадків. Для 
порівняння, на 27 вересня їх було 8 
тис. 484. Всього за час пандемії оду-
жало 4370 пацієнтів, померло 250.

У закладах першої хвилі для 
госпіталізації пацієнтів з коронаві-
русною хворобою розгорнуто 1851 
ліжко, інформує сайт ОДА. На ста-
ціонарному лікуванні перебувають 
495 пацієнтів з підтвердженим ви-
падком COVID-19 та 564 з підозрою 
на коронавірусну хворобу. Відсоток 
зайнятості лікарняних ліжок — 57,2.
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МІСЦЕВІ ВИБОРИ 25 ЖОВТНЯ 2020 РОКУ
Тисменицька міська територіальна виборча комісія

Івано-Франківський район Івано-Франківська область
ПОСТАНОВА

м. Тисмениця 
10 год.40 хв 5 вересня 2020 року

Про утворення територіальних виборчих округів 
з перших виборів депутатів 

Тисменицької міської ради Івано-Франківського району 
Івано-Франківської області 25 жовтня 2020 року

Відповідно до пункту 1 частини 
першої ст.196; частини другої, третьої 
ст.197; частини першої, третьої, чет-
вертої, сьомої ст.201; пункту 2 части-
ни другої ст.206 Виборчого кодексу 
України, постанов Центральної ви-
борчої комісії від 28 серпня 2020 року 
№ 204 «Про Роз’яснення щодо утво-
рення виборчих округів для організа-
ції і проведення місцевих виборів»; 
від 25 серпня 2020 року №200 «Про 
Порядок інформування Центральної 
виборчої комісії про перебіг вибор-
чого процесу місцевих виборів», ке-
руючись статтями 36, 37 Виборчого 
кодексу України Тисменицька міська 
територіальна виборча комісія по-
становляє:

1. Визначити кількість територі-
альних виборчих округів з перших 
виборів депутатів Тисменицької 
міської ради Івано-Франківського 
району Івано-Франківської області 
25 жовтня 2020 року — 4 (чотири) 
територіальні виборчі округи.

2. Утворити територіальні ви-
борчі округи з перших виборів де-

путатів Тисменицької міської ради 
Івано-Франківського району Івано-
Франківської області 25 жовтня 2020 
року згідно з додатком.

3. Цю постанову розмістити для 
загального ознайомлення на стен-
ді офіційних матеріалів комісії, а та-
кож оприлюднити на офіційному сай-
ті Тисменицької районної державної 
адміністрації Івано-Франківської об-
ласті та на шпальтах газети «Вперед».

4. Копію цієї постанови наді-
слати Центральній виборчій комісії.

5. Надати відомості про утворен-
ня територіальних виборчих округів 
відділу Державного реєстру вибор-
ців Тисменицької районної держав-
ної адміністрації Івано-Франківської 
області для подальшого надсилання 
Центральній виборчій комісії.

Голова Тисменицької міської 
територіальної виборчі 

ГЛОДОВ'ЮК Л.В.
Секретар Тисменицької міської 
територіальної виборчої комісії 

МАЦІБОРКО І. С.

Додаток до Постанови від 05 вересня 2020 року №1

Перелік територіальних виборчих округів 
з перших виборів депутатів 

Тисменицької міської ради Івано-Франківського району 
Івано-Франківської області

Номер Опис меж територіального   Орієнтована
територіального виборчого округу   кількість
виборчого округу    виборців в окрузі
       1 Тисмениця (Народний дім) № 260728 

 Тисмениця (Заріка) № 260732 
 Вільшаниця № 260737 
 Клубівці № 260744 
 Милування № 260753 
 Рошнів № 260765       5416
2 Тисмениця(міськарада) № 260727 
 Тисмениця (фабрика) № 260729 
 Тисмениця (школа) № 260730 
 Тисмениця (клуб Слобода) № 260731 
 Тисмениця (Протитуберкульозний)№ 260785       5623
3 Липівка, Нова Липівка, Студинець № 260748 
 Марківці № 260751 
 Одаї № 260752
 Пшеничники, Погоня №260762 
 Слобідка № 260767 
 Хом’яківка №260778       5552
4 Нові Кривотули №260754 
 Терновиця №260755 
 Старі Кривотули № 260768 
 Старі Кривотули (Красилівка) № 260769 
 Чорнолізці № 260781       5649

Секретар Тисменицької міської територіальної виборчої комісії 
МАЦІБОРКО І. С.

Пацієнт 
не повинен платити

Міністерство охорони здоров'я нагада-
ло цього тижня, що лікування для пацієнта 
з COVID-19 є безоплатним, та оприлюднило 
алгоритм дій людини, в якої спостерігають-
ся симптоми коронавірусної інфекції: гаряч-
ка, кашель, задишка, утруднене дихання. 

Насамперед, хворому необхідно за-
телефонувати до свого сімейного ліка-
ря, з яким укладено декларацію. Йти до 
нього на прийом не потрібно. За необ-
хідності, лікар спрямує до пацієнта мо-
більну бригаду для взяття аналізів на 
COVID-19. У МОЗ наголошують, що паці-
єнт не має самотужки шукати, де пройти 
тестування та самостійно йти в лабора-
торію, — мобільна бригада зобов’язана 
приїхати до нього додому.

Якщо пацієнт не має свого лікаря, 
або лікар відмовив у виклику мобіль-
ної бригади, незважаючи на наявність 
симптомів, необхідно зателефонувати 
на регіональну телефонну «гарячу лінію» 
з питань COVID і тоді бригаду викличе її 
диспетчер. Номер «гарячої лінії» в Івано-
Франківській області — 099-544-83-32.

Результати тестування повідомля-
ють пацієнту та його сімейному лікарю. 

У разі підтвердження діагнозу, лікар на-
дасть рекомендації щодо самоізоляції 
та лікування в домашніх умовах, якщо 
перебіг захворювання легкий. Якщо ж 
хвороба протікає важко, він порекомен-
дує звернутися в лікарню.

У разі, якщо у пацієнта критичний 
стан (утруднене дихання, висока темпе-
ратура), слід зателефонувати в «швид-
ку». Бригада екстреної меддопомоги оці-
нить стан здоров’я хворого на місці та 
за необхідності привезе його до лікарні.

Якщо, за висновком бригади ЕМД, 
хворий не потребує госпіталізації, йому 
нададуть необхідну допомогу та реко-
мендації стосовно самоізоляції, а також 
направлять до нього мобільну брига-
ду для забору зразків для тестування.

Пацієнт, якого госпіталізували, має 
знати, що до безоплатного пакету по-
слуг з лікування пацієнтів з COVID-19 у 
медзакладах включено:

• тестування на COVID-19;
• лабораторні та інструментальні 

дослідження;
• меддопомогу відповідно до галу-

зевих стандартів;

• кисневу підтримку, інтенсивну те-
рапію та підключення до ШВЛ або ЕКМО 
за необхідністю;

• медикаментозну терапію та зне-
болення за потреби;

• консультації лікарів інших спеці-
альностей.

Всі ліки, передбачені національним 
протоколом лікування COVID-19, вклю-
чено до тарифу, за яким НСЗУ оплачує 
послуги медзакладів. За лікування паці-
єнтів з COVID-19 медичні заклади отри-
мали від НСЗУ майже 3,5 млрд гривень.

Зважаючи на непоодинокі звернен-
ня громадян про те, що вони змушені ку-
пувати ліки за власні кошти, МОЗ скеру-
вало в області мобільні групи для здій-
снення моніторингових візитів у лікарні. 
Про це на початку тижня повідомила 
заступниця міністра охорони здоров’я 
Ірина Микичак. За її словами, ці групи 
аналізуватимуть використання коштів, 
профінансованих з держбюджету на на-
дання меддопомоги пацієнтам з коро-
навірусною хворобою, а також забезпе-
чення лікарень медикаментами згідно 
з протоколом лікування».

Про випадки надання неякісної 
меддопомоги чи про відмови у надан-
ні її слід повідомляти на гарячі лінії: 
0-800-505-201 (МОЗ) або 1677 (НСЗУ).

Станіслав КРУК

Від меандрів Дністра до підніжжя Сивуль. 
Це не про красу, це про вибори

 Закінчення. Поч. на 1 стор.
І все ж утворити приблизно рівні за 

чисельністю округи цій комісії не вдалося 
( а в тому ж законодавстві зазначено, що 
в округах чисельність виборців не може 
різнитися більше ніж на 15%). Так, наймен-
ший ТВО, який охоплює частину новоутво-
реного Івано-Франківського району (шість 
територіальних громад у межах теперішніх 
Галицького і Рогатинського районів) має 
приблизно 79 тисяч виборців. А найбіль-
шим ТВО стала ще одна частина Івано-
Франківського району, який включає всі 
територіальні громади Богородчанського, 
Тисменицького (крім сіл, що включені до 
Івано-Франківської міської територіальної 
громади) і Тлумацького районів – разом 
майже 140 тисяч виборців.

До цього округу з виборів депутатів 
обласної ради, зрозуміло, входять вибор-
ці усіх населених пунктів Тисменицької 
міської територіальної громади. А також: 
Єзупільської, Загвіздянської, Лисецької, 
Угринівської, Ямницької територіальних 
громад; Богородчанської, Дзвиняцької, Со-
лотвинської, Старобогородчанської тери-
торіальних громад; Тлумацької, Обертин-
ської, Олешанської територіальних громад.

Виходить таке собі мой-мой пасмо 
від Дністрових меандрів на сході до під-
ніжжжя верхатур Сивуль з Ігровцем на 
південному заході, десь посередині яко-
го масною (за чисельністю виборців) 
плямою зяє Івано-Франківська МТГ. 

Оскільки вибори депутатів обласної 
ради відбуватимуться за системою пропо-
рційного представництва за відкритими пар-
тійними виборчими списками, мажоритар-
них округів немає, але все ж видається не 
зовсім справедливим, що інтереси 140 ти-
сяч виборців і 80-ти тисяч буде представля-
ти однакова кількість обраних депутатів…

По два округи утворено в межах Іва-
но-Франківської МТГ (105 і 96 тис. ви-
борців з колишніми селами Тисмениць-
кого і двох – Надвірнянського районів), 
укрупнених Калуського (96,5 і 125,5 тис. 
виборців) та Коломийського (126,9 та 89,6 
тис. виборців) районів, окремо Надвір-
нянського (96,2 тис.), разом – Косівсько-
го і Верховинського (87,1 тис.) районів.

***
У цьому сенсі можна й аж взірцевим на-

звати рішення Івано-Франківської районної 
територіальної виборчої комісії (Постанова 
№ 4 від 05 вересня 2020 р.). При чисельності 
виборців 420 тисяч комісія могла створити 
від п’яти до семи округів (в так званій ра-
йонній раді буде 54 депутати). Зійшлися на 
середині та сформували шість округів з се-
редньою чисельністю виборців – 70 тисяч.

Перший округ складається з двох 
громад Рогатинського і трьох громад 
Галицького районів (73,3 тис. виборців). 
До територіального виборчого округу № 
2 (76 тис. виборців) входять усі територі-
альні громади Богородчанського району, 
а також Лисецька селищна, Загвіздян-
ська, Угринівська та Ямницька сільські 
громади. Третій округ на 68,9 тис. вибор-
ців включає всі громади Тлумацького 
району, наші Тисменицьку міську, Єзу-
пільську (Єзупіль, Ганнусівка, Побереж-

жя, Стриганці, Довге) селищну громади, 
а також Дубовецьку сільську громаду 
тепер ще Галицького району. 

У межах Івано-Франківської МТГ, де 
нараховується 201,5 тис. виборців комі-
сія створила три округи (номери 4 – 6 з 
майже рівною чисельністю) До виборчо-
го округу № 5 входять села включені до 
МТГ Підлужжя, Підпечери, Добровляни, 
Колодіївка, Узин, а до ТВО №6 – села, 
що лежать південніше недавньої межі 
міста – Березівка, Братківці, Драгомир-
чани, Радча, Черніїв, Чукалівка.

Дійсно, до такого поділу, мабуть ніх-
то не може мати претензій. Інша справа, 
що теперішня влада з її «слугами», обтя-
женими депутатськими мандатами, так 
і не спромоглася бодай щось прийняти і 
видати про статус новоутворених районів, 
їх функції, повноваження, матеріальний 
ресурс. Отож, наразі вибори до районних 
рад видаються подібними до гри «чапає-

ва» на шахівниці: ніби на такій же дошці 
грають, що й гросмейстери, а задоволен-
ня в тому, щоб пальцями шпрінькати…

Івано-Франківська міська ТВК ство-
рила в територіальній громаді, де оби-
ратимуть 42 депутатів, шість виборчих 
округів. Колишні села Тисменицького 
району розпорошені між чотирма окру-
гами.

***
Додамо коротко, що до повноважень 

районних ТВК належить і утворення сіль-

ських та селищних територіальних вибор-
чих комісій, які здійснюють організацію 
виборів у своїх громадах. Івано-Фран-
ківська районна територіальна виборча 
комісія своєю Постановою № 1 від 22 
серпня утворила такі місцеві комісії (в 
тому числі Єзупільську і Лисецьку селищ-
ні, Загвіздянську, Угринівську, Ямницьку 
сільські ТВК). Зараз працівники район-
ної комісії намагаються узгодити деякі 
суперечливі питання з комісіями нижчо-
го рівня, зокрема, щодо пропорційності 
округів. До цієї роботи підключилися й 
експерти ОПОРИ. Наразі ми не маємо 
остаточних даних. Мабуть, якісно зроби-
ла свою роботу сільська ТВК в Ямниці. 
Округи сформовані так, що один депу-
татський мандат припадає приблизно на 
триста з лишком голосів виборців. Поде-
куди з квотами ще не все відлагоджено.

Володимир ЗАНИК

с. Рошнів

с. Милування

с. Клубівці

с. Пшеничники

с. Чорнолізці

с. Старі Кривотули

с. Хом’яківка

с. Марківці

с. Липівка

с. Вільшаниця

с. Одаї с. Красилівка

с. Нові Кривотули

с. Терновиця

с. Слобідка

м. Тисмениця
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ТзОВ «М’ясодар» – 
приклад успішного підприємництва

Майже 10 років мешканець Тисмениччини Тарас Скоморовський на 
власному досвіді доводить можливість працювати по-європейськи 
в невеликому Тлумачі.
Тлумаччина – край із небагать-

ма успішними підприємствами. Біль-
шість, хто тут зазнає невдачі у своїх 
починаннях, нарікає на периферій-
ність та незацікавленість місцевого 
населення. Однак приклади резуль-
тативного менеджменту все-таки є. 

З нагоди Дня підприємця, яке Укра-
їна відзначила 6 вересня, варто зга-
дати фірму, що стала важливим бю-
джетонаповнювачем та роботодав-
цем для тлумацької громади. Це то-
вариство з обмеженою відповідаль-
ністю «М’ясодар», яке наступного 

року святкуватиме 10-річний ювілей 
із часу свого заснування. Його ди-
ректор Тарас Скоморовський, котрий 
народився і мешкає із сім’єю у селі 
Стриганці Тисменицького району, 
зумів зруйновану та богом забуту 
тлумацьку бойню перетворити на 
підприємство з високотехнологіч-
ними лініями виробництва, добро-
тними умовами праці й належною 
зарплатою робітників.

Довести все до ладу було спра-
вою нелегкою, зізнається Тарас 
Скоморовський. Інколи опускали-
ся руки, проте не з його характером 
залишати все на півдорозі. Уже да-
леко позаду прокладання нового 
водогону з вулиці Шевченка (майже 
3 кілометри власним коштом), за-
купівля нових холодильних камер 
(одна вміщує 20 тонн м’яса глибоко-
го замороження), дорогого облад-
нання з нержавіючої сталі, сучас-

ного авто для перевезення худоби 
(одночасно 14 голів ВРХ). Стати на 
ноги та «запустити» виробництво 
вдалося завдяки підтримці одно-
думців та, звичайно, рідних. Нині 
на підприємстві працює сімнадця-
теро найманих робітників. Завдя-
ки дружній і професійній команді 
свого часу зуміли впровадити по-
вний цикл виробництва – від забою 
тварин до здачі м’яса на реаліза-
цію. До речі, тут діє система без-
печності харчової продукції, а про-
цес виробництва є безперервним. 
Для цього, зазначає Тарас Скомо-
ровський, потрібно активно шука-
ти продукцію для заготівлі. З цією 
метою працівники ТзОВ «М’ясодар» 
охопили майже всі населені пунк-
ти Західної України. Підприємство 
співпрацює з агрофірмами Івано-
Франківщини, Тернопільської, За-
карпатської областей.

Крім м’ясозаготівлі, підприєм-
ство займається торгівлею живи-
ми тваринами, переробкою м’ясних 
продуктів. М’ясо реалізовують не 
тільки в Україні, а й експортують 
за кордон, зокрема в Білорусь та 
Азербайджан. До слова, у 2018 році 
ТзОВ «М’ясодар» увійшло до десят-
ки найбільших українських експор-
терів яловичини (свіжої або охо-
лодженої).

«М’ясодар» – соціально відпо-
відальне підприємство. Тарас Ско-
моровський запевняє, що не стоїть 
осторонь проблем як своїх праців-

ників і їхніх родин, так і мешканців 
Прикарпаття загалом. Не відмов-
ляє в благодійній допомозі, підтри-
мує волонтерів, але вважає, що та-
ка діяльність не потребує зайвого 
розголосу.

«Ще в студентські роки в мене 
з’явилося бажання започаткувати 
власну справу, спробувати себе у 
ролі приватного підприємця. І ко-
ли мрія здійснилася, то отримав від 
цього колосальний досвід, а ще за-
доволення від усвідомлення власної 
важливості для людей», – підсумо-
вує Тарас Скоморовський.

Вражають і далекоглядні пла-
ни на майбутнє директора ТзОВ 
«М’ясодар» Тараса Скоморовсько-
го, адже можливості для збуту про-
дукції підприємства набагато більші. 
Крім цього, є ще й інші задумки. Та 
відкривати карти для широкої публі-
ки, каже керівник, ще зарано.

Тарас Скоморовський не сидить 
на місці, впроваджує у виробництві 
останні новинки. І те, що вже зробле-
но, заслуговує на увагу, бо порядок 
не лише у приміщеннях «М’ясодару», 
а й довкола будівлі. Тут ростуть туї 
та плодові дерева, повсюди квіти, є 
місця для відпочинку працівників. І 
це на підприємстві, яке займається 
заготівлею тварин і виробництвом 
м’яса! Справді, досвід, гідний на-
слідування.

Соломія ПЕТРОВА

Тарас Скоморовський

  НАСТРОЇ

Процес понад 
результат

Попри невеликі очікування від місцевих виборів, 
більшість українців піде голосувати

Більше половини українців (56%) вважають, що ситуація на регіональному рівні після міс-
цевих виборів не зміниться, 27% очікують покращення, а 8% – погіршення. Такі суспільні 
настрої зафіксувало опитування Соціологічної групи «Рейтинг», проведене 29 серпня – 3 
вересня методом телефонних інтерв'ю з використанням комп'ютера. 
На Івано-Франківщині люди налаштовані 

дещо оптимістичніше: 31% гадає, що ситуація 
по виборах покращиться, 51% — що нічого не 
зміниться, а 7% — що погіршиться. А найпе-
симістичніше люди налаштовані навіть не на 
Сході, як можна було би очікувати, а чомусь 
на Сумщині, де 20% вважають, що ситуація 
покращиться проти 64%, що не зміниться, Рів-
ненщині (22% проти 63%), Миколаївщині (22% 
проти 62%) та в Києві (24% проти 60%).

При цьому 59% опитаних запевнили, що 
обов’язково братимуть участь у місцевих ви-
борах, які відбудуться 25 жовтня. Ще 19% ска-
зали, що шанси на їхню участь в голосуванні 
складають «50 на 50», 7% припустили, що мож-
ливо прийдуть на дільниці, а 14% оцінили свою 
участь у місцевих виборах як малоймовірну. 

Відносно вищий рівень передвиборчої мо-
білізації спостерігається на теренах національ-
но свідомих Львівщини та Івано-Франківщини, 
де обов’язково обіцяють проголосували 68 і 66 
відсотків виборців відповідно. А явно відстає в 
передвиборному пориві лиш Луганщина — при-
йти на виборчі дільниці безумовно там готові 
менше половини виборців (45%). У решті об-
ластей упевненого електорату — понад 55%. 

Причому, чим старше покоління, тим більш 
відповідально воно ставиться до виборів. Так, 
серед тих, кому 60 років і більше, обов’язково 
голосувати мають намір 70%, серед 50–59-річ-
них — 66%, серед 40-49-річних — 60%, серед 
30-39-річних — 54%, а серед 18-29-річних — ли-
ше 38%. Також жінки активніші за чоловіків: 
62% проти 55%. 

Цікаво, що саме серед наймолодшої віко-
вої категорії найбільше виборців «Слуги на-
роду». 34% 18-29-річних віддали б свої голоси 
за цю партію, якби вибори до Верховної Ради 
відбувалися найближчої неділі. А з кожною 
наступною градацією, цей показник різко па-
дає: від 25% серед 30-39-річних виборців до 
13% в середовищі 60-річних і старших.

А ось в «Опозиційної платформи — За 
життя» найактивніший виборець — якраз у 
поважному віці: 15% готових голосувати за 
цю політсилу перебувають у віці 50-59 років, 
а четвертині її прихильників — за 60. «Євро-
пейську Солідарність» найбільше підтриму-
ють 40-49-річні — 16%, хоча і в на десять років 
молодших, і в на 10-20 і більше років старших 
виборців підтримка цієї партії приблизно од-
накова — на рівні 13%.

Результати опитування також показують, 
що старші виборці активніше голосуватимуть 
за «Батьківщину», Радикальну партію та «Силу 
і честь», а молодші — за «Голос» і партію Шарія.

До речі, у парламентському рейтингу без-
перечним лідером залишається «Слуга на-
роду», яку підтримують 25,7% серед тих, хто 
визначився з вибором. За «ОПЗЖ» готові го-
лосувати 16,7%, «ЄС» — 15,6%, «Батьківщину» 
— 9,4%, Радикальну партію — 6%, «Голос» — 
4,3%, «Силу і честь» — 4%, партію Шарія — 3,5%, 
«Свободу» та Українську стратегію Гройсмана 
— по 2,5%. Рейтинги інших політичних сил — 
на рівні статистичної похибки. Тих, хто не ви-
значився з вибором — близько 14%. 

Президент Володимир Зеленський продо-
вжує очолювати рейтинг довіри серед клю-
чових національних політиків. 44% опитаних 
довіряють главі держави, однак 51% — не до-
віряють. Юрію Бойку довіряють 24%, не дові-
ряють 58%, Юлії Тимошенко довіряють 22%, не 

довіряють 74%, Петру Порошенку довіряють 
22%, не довіряють 75%. 

Рівень довіри до Зеленського (44%) вищий, 
ніж рівні довіри, які за аналогічні періоди пре-
зидентської каденції мали Порошенко (25%) 
та Янукович (26%). І якщо нині Зеленському 
не довіряє 51% українців, то Януковичу і По-
рошенку на відповідних етапах їхнього пре-
зидентства не довіряли по 68 відсотків. Не-
довіра громадян до Януковича перевищила 
довіру вже на сьомому місяці його управлін-
ня державою, до Порошенка — на дев’ятому, 
а до Зеленського — аж на 14-му. 

Найбільше Зеленському довіряють у ві-
ці 18-29 років — 63%, а найменше у віці за 50 
(40%) і за 60 (34%). Його попереднику Поро-
шенку найбільше довіряють у віці 40-49 років 
— 25%, хоча і в інших вікових категоріях дові-
ра до лідера «ЄС» коливається на рівні 20%.

Серафим КУКУЛИН
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Найбагатші та найбідніші регіони України: 

рейтинг за розмірами доходів
Франківщина за середніми зарплатами серед областей тринадцята

Які регіони України є найбагатшими на сьогодні? Чи залежить багат-
ство регіону від його розміру та кількості населення? Радіо Свобода 
вирішило скласти рейтинг на підставі даних Державної служби ста-
тистики України. За основу взяті дані доходів області на душу насе-
лення за 2019 рік. Варто зазначити, що даних з окупованих частин 
Донецької та Луганської областей немає, як з анексованого Росією 
Криму та міста Севастополь. По Україні у 2019 році наявний дохід у 
розрахунку на одну особу складав 67 528 гривень, а середня зарпла-
та штатних працівників 10 497 гривень.
Далі представляємо рейтинги регіонів за розміром доходів за дани-
ми 2019 року.
1. Місто Київ. Наявний дохід у 

розрахунку на одну особу: 165 054 
гривні. При цьому у Києві найвища 
середня заробітна плата – 15 776 
гривень. Місто Київ, як столиця, має 
спеціальний статус, є окремою тери-
торіальною одиницею, тож у статис-
тиці вказується на рівні із областя-
ми. Хоча за територією Київ є най-
меншим, у порівнянні із областями 
і навіть із містом Севастополь, яке 
теж має спеціальний статус. За кіль-
кістю населення Київ третій, після 
Донецької і Дніпропетровської об-
ластей за даними Держстату щодо 
середньої чисельності за 2019 рік.

2. Дніпропетровська область. На-
явний дохід у розрахунку на одну особу: 
87 130 гривень. Середня заробітна пла-
та у Дніпропетровській області входить 
в п’ятірку лідерів по Україн, складає 
10 751 гривню станом на 2019 рік. За 
площею область друга за величиною, 
після Одеської. І друга за середньою 
чисельністю населення у 2019 році.

3. Запорізька область. Наявний 
дохід у розрахунку на одну особу: 
75 407 гривень. За середньою зарп-
латою штатним працівникам Запо-
різька область на п’ятому місці – 
10 480 гривень. За площею і чисель-
ністю населення область на 9 місці.

4. Київська область. Наявний до-
хід у розрахунку на одну особу: 75 146 
гривень. Середньомісячна зарплата 
по області входить в трійку лідерів – 
11 003 гривні. За площею та чисель-
ністю населення Київська область 
на одну сходинку вище Запорізької.

5. Одеська область. Наявний до-
хід у розрахунку на одну особу: 72 805 
гривень. Найбільша за площею об-
ласть України – 33 310 квадратних 
кілометрів. А за чисельністю насе-
лення лише на шостому місці. А от 
середньомісячна зарплата штатних 
працівників Одещини у 2019 році да-
лека від ТОП-5: 9 246 гривні і це є 
менше, ніж у Львівській, Полтавській 

та сусідній Миколаївській областях. 
Втім, близька до середньої зарплати 
Закарпатської області у 9 202 гривні.

6. Полтавська область. Наяв-
ний дохід у розрахунку на одну осо-
бу: 71 627 грн. Середньомісячна за-
робітна плата за 2019 рік – 9 846 
гривень. Шоста за величиною об-
ласть країни.

7. Львівська область. Наявний 
дохід у розрахунку на одну особу: 
65 691 гривня. Область входить в 
п’ятірку із найбільшою чисельністю 
(2 498 683 осіб), хоча за площею аж 
на 17 місці. Середня зарплата у 2019 
складала 9 271 гривню.

8. Харківська область. Наявний 
дохід у розрахунку на одну особу: 65 
534 гривні. Харківська область се-
ред лідерів за кількістю населення 
у 2019 році, на одну сходинку вище 
за Львівську, і трохи менша за міс-
то Київ: 2 651 394 осіб. За площею 
це четверта область в країні. А от 
середня заробітна плата нижче се-
редньої по Україні – 9 081 гривня.

9. Сумська область. Наявний 
дохід у розрахунку на одну особу: 
65 310 грн. Середня заробітна пла-
та 8 579 гривень, що наближається 
до найнижчих показників по країні.

10. Вінницька область. Наявний 
дохід у розрахунку на одну особу: 
64 729 грн. Середня заробітна плата – 
9 299 гривень, що є нижче середньої 
по країні. За чисельністю населення 
Вінницька область обіймає позицію 
між Полтавською і Запорізькою, хо-
ча за площею менша за них.

11. Миколаївська область. Наяв-
ний дохід у розрахунку на одну особу: 
63 685 гривень. Середня зарплата 
9976 гривень, нижче середньої по 
країні, але трохи більша, ніж в су-
сідній Одеській області.

12. Житомирська область. Наяв-
ний дохід у розрахунку на одну особу: 
61 961 гривня. А от середня заробіт-
на плата по області наближається до 

найнижчих показників – 8 528 гри-
вень. Житомирська область – п’ята 
за розміром в Україні. При цьому се-
редня чисельність населення (1 214 
971 осіб) нижча, ніж в Закарпатській 
області (1 252 463 осіб), яка серед 
найменших за територією.

13. Чернігівська область. Наяв-
ний дохід у розрахунку на одну особу: 
58 904 гривні. Третя за площею об-
ласть в Україні, після Одеської і Дні-
пропетровської. Але от за чисельніс-
тю населення вона входить у трійку з 
найнижчим показником – 989 978 осіб 
(середнє число на 2019 рік). За рівнем 
середньої заробітної плати теж серед 
антилідерів – 8 206 гривень. Нижче 
лише у Чернівецькій і Херсонській.

14. Черкаська область. Наявний 
дохід у розрахунку на одну особу: 58 
808 гривень. Середня зарплата 8 838 
гривень: показник майже як в Лу-
ганський та Рівненській областях.

15. Кіровоградська область. На-
явний дохід у розрахунку на одну осо-
бу: 58 290 гривень. За розмірами Кі-
ровоградська область теж на 15 місці 
серед областей, АР Крим та міст із осо-
бливим статусом. Утім за чисельністю 
населення область входить у трійку 
найнижчих показників: 932 914 осіб. 
І п’ята з кінця за рівнем середньої за-
робітної плати: 8 360 гривень.

16. Хмельницька область. На-
явний дохід у розрахунку на одну 
особу: 58 008 гривень. Середня зарп-
лата 8 672 грн, що майже дорівнює 
Волинській області, але все одно є 
показником, набагато нижчим за се-
редній по країні.

17. Херсонська область. Наяв-
ний дохід у розрахунку на одну особу: 
57 110 гривень. Херсонська область 
посіла друге місце за найнижчою се-
редньою заробітною платою у 2019 
році – 8 187 гривень.

18. Івано-Франківська область. 
Наявний дохід у розрахунку на одну 
особу: 55 537 грн. Івано-Франківська 
область входить в п’ятірку наймен-
ших за площею областей, втім за 
чисельністю населення вона пере-
важає Житомирську, Миколаївську, 
Херсонську області. Середня зарп-
лата 8 817 гривень.

19. Рівненська область. Наяв-
ний дохід у розрахунку на одну особу: 
54 183 грн. Середня зарплата 8967 
гривень. І хоч за розміром Рівнен-
ська область більша за Івано-Фран-

ківську, чисельність має меншу – 1 
154 071 мешканців в середньому 
проживали там у 2019 році.

20. Волинська область. Наявний 
дохід у розрахунку на одну особу: 52 
879 гривень. За розмірами Волин-
ська область теж на 20 місці. Серед-
ня заробітна плата 8663 гривні. За 
чисельністю населення майже така 
сама як Херсонська.

21. Тернопільська область. Наяв-
ний дохід у розрахунку на одну особу: 
49 843 гривні. Невеличка за площею 
область, більша лише за Закарпат-
ську та Чернівецьку. За середньою 
зарплатою область має одні з най-
нижчих показників – 8275 гривень: на 
четвертому місці після Чернівецької, 
Херсонської та Чернігівської.

22. Чернівецька область. На-
явний дохід у розрахунку на одну 
особу: 48 255 гривень. Найменша 
за розміром та за середньою чи-
сельністю область. Середьомісяч-
на зарплата штатних працівників 
також найменша серед усіх облас-
тей – 8 066 грривень.

23. Закарпатська область. Наяв-
ний дохід у розрахунку на одну особу: 
47 495 гривень. Маленька за площею 
область, менша лише Чернівецька. 
Втім за чисельністю (1 252 463 осіб 
в середньому у 2019 році) перева-
жає чимало територіально більших 
областей, таких як: Житомирська, Во-
линська, Миколаївська, Рівненська, 
Сумська, Херсонська, Черкаська. Се-
редня зарплата 9202 гривні.

24. Донецька область. Наявний 
дохід у розрахунку на одну особу: 39 
141 гривня. Це область з найбільшою 
середньою чисельністю у 2019 році 
– 4 135 969 осіб. Ці дані формуються 
на основі наявних адміністративних 
даних щодо державної реєстрації на-
родження і смерті та зміни реєстра-
ції місця проживання, зазначають в 
державній службі статики.

Дані про доходи ж Держстат 
отримує лише з підконтрольних 
Україні територій, саме цим можна 
пояснити низькі показники двох об-
ластей: Донецької та Луганської, час-
тини яких є тимчасово окупованими.

Середня заробітна плата по До-
нецькій області одна з найвищих – 11 
716 на другій сходинці після міста Київ.

25. Луганська область. Наявний 
дохід у розрахунку на одну особу: 
24 477 гривні. Середня зарплата се-

ред низьких по країні – 8731 гривня. 
Це менше, ніж у Черкаській, Рівнен-
ській, Івано-Франківській, Львівській 
областях. За площею Луганська об-
ласть більша за Донецьку, і вони роз-
ташовуються на 10-11 сходинках у 
переліку областей за крупністю.

Чому такий розрив між регіона-
ми і чим це загрожує?

Нерівномірність розвитку регіо-
нів загрожує цілісності України, адже 
призводить до розбалансування, – 
йдеться в Державній стратегії регіо-
нального розвитку 2021-2027 років, 
затвердженій Кабінетом Міністрів.

Зростання таких розривів і дис-
пропорцій призводять до міграції 
і відпливу трудових ресурсів, осо-
бливо з прикордонних, сільських те-
риторій, монофункціональних міст.

«Як наслідок, спостерігається 
зростання розриву між центром та 
віддаленими від нього територіями, 
втрата контролю над ними, подаль-
ше загострення кризи на слабороз-
винених територіях та їх маргіналіза-
ція», – мовиться в Державній стра-
тегії регіонального розвитку.

Показником регіональної нерів-
ності є, зокрема, інтенсивне зростан-
ня міста Києва і агломерацій, яке 
відбувається протягом останнього 
десятиріччя.

«Одне місто Київ забезпечувало 50 
відсотків сукупного приросту валового 
внутрішнього продукту України в період 
2004-2014 років. У 2014-2018 роках на 
м. Київ та Київську область припадало 
61 відсоток загального економічного 
зростання. Другий найбільший внесок 
у загальнонаціональне зростання еко-
номіки за останні п’ять років належить 
Дніпропетровській області», – йдеться 
в дослідженні.

У 2017 році 14% підприємств 
всієї економіки розташовані у сто-
лиці. На таких підприємствах було 
зайнято 24% робочої сили.

За даними аналітично-дослідниць-
кого центру «Інститут міста», щодня 
на роботу в Київ приїжджають понад 
560 тисяч жителів передмістя, тобто 
32% населення всієї Київської області.

Агломерацій, які б могли стати 
центрами економічного зростання, 
в Україні наразі мало, і причиною 
цьому, в тому числі, є відсутність 
інфраструктури.

З інтернет-ресурсу www.radiosvoboda.org

В Івано-Франківську 
бізнесові комфортно

Івано-Франківськ зайняв перше місце в рейтингу кращих міст для ве-
дення бізнесу в Україні за версією Forbes Україна (української версії 
американського ділового видання Forbes). Рейтинг опублікований у 
вересневому випуску журналу.
Як відзначають автори рейтингу, він складений для того, щоб визначи-

ти перспективні напрямки розвитку бізнесу та залучення інвестицій. Оці-
нювалася привабливість для бізнесу міст з населенням від 90 000 чоловік.

Івано-Франківськ набрав 720 балів за 10 критеріями: прозорість місь-
кої влади — 69 балів, ділова активність — 70 балів, рейтинг Doing Business 
— 88 балів, купівельна спроможність — 51 бал, транспортне сполучення 
— 36 балів, безпека — 80 балів, освіта — 69 балів, сприйняття міста жите-
лями — 86 балів, міграційна привабливість — 85 балів, екологічна ситуа-
ція — 86 балів з 100.

У топ-10 увійшли Вінниця, Львів, Київ, Тернопіль, Ужгород, Дніпро, Хмель-
ницький, Одеса та Харків.

За інформацією liga.net
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ПРИВАТНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО 
«ІВАНО-ФРАНКІВСЬКЦЕМЕНТ»

код ЄДРПОУ 00292988
інформує про намір провадити плановану діяльність 

та оцінку її впливу на довкілля
1. Інформація про суб’єкта госпо-

дарювання. 
ПрАТ «Івано-Франківськцемент», 

юридична адреса: 77422, Івано-Фран-
ківська область, Тисменицький район, 
село Ямниця, контактний номер теле-
фону тел.: (0342) 58-37-12; факс: (0342) 
58-37-64.

2. Планована діяльність, її характе-
ристика, технічні альтернативи.

Планована діяльність, її характе-
ристика.

Реконструкція об’єктів інфраструк-
тури на ПрАТ «Івано-Франківськцемент» 
(друга черга).

Технічна альтернатива 1. 
В процесі реконструкції об’єктів інф-

раструктури (друга черга) планується:
1) Встановлення  цементного 

млина в окремому закритому при-
міщенні;

2) Будівництво двох нових закри-
тих цементних силосів для зберігання 
та відвантаження цементу об’ємом по 
4000 м3 кожний.

3) Будівництво окремого складу 
закритого типу для зберігання вапня-
ку розміром 45х120 м;

4) Будівництво нового складу мер-
гелю закритого типу розміром 45х140 м.

Технічна альтернатива 2.
В процесі реконструкції об’єктів інф-

раструктури (друга черга) планується:
1) Встановлення цементного млина 

на відкритому майданчику;
2) Зберігання тарованого цементу 

на відкритих складах;
3) Будівництво складу для збері-

гання вапняку розміром 45х120 м від-
критого типу;

4) Будівництво нового складу мерге-
лю розміром 45х140 м відкритого типу.

3. Місце провадження планова-
ної діяльності, територіальні альтер-
нативи.

Виробничі майданчики для прове-
дення другої черги реконструкції об’єктів  
ПрАТ «Івано-Франківськцемент» розмі-
щуються на території підприємства за 
адресою: 77422, Івано-Франківська об-
ласть, Тисменицький район, село Ямни-
ця, вул. Назарія Яремчука, 2.

Місце провадження планованої ді-
яльності: територіальна альтернатива 1.

У зв’язку з необхідністю проведення 
реконструкції (друга черга) ПрАТ «Іва-
но-Франківськцемент», територіальна 
альтернатива не розглядається. Розта-
шування об’єкту обумовлено виробничи-
ми потужностями, промисловою зоною, 
транспортною схемою, технологічними 
вимогами, умовами безпеки руху, інже-
нерного забезпечення.

Місце провадження планованої ді-
яльності: територіальна альтернатива 2 
не розглядається.

4. Соціально-економічний вплив 
планованої діяльності.

В соціальному плані реалізація 
проектних рішень щодо реконструк-
ції ПрАТ «Івано-Франківськцемент» 
має позитивне значення: створення 
додаткових робочих місць, збільшен-
ня надходжень до місцевого бюджету, 
створення сприятливих умов для по-
дальшої роботи підприємства з соці-
альної, санітарно-епідеміологічної та 
екологічної точок зору, покращення 
економічної ситуації регіону при до-
триманні екологічних та санітарно-гі-
гієнічних нормативів.

5. Загальні технічні характеристи-
ки, у тому числі параметри планованої 
діяльності (потужність, довжина, пло-
ща, обсяг виробництва тощо).

ПрАТ «Івано-Франківськцемент» 
спеціалізується на виробництві цемент-
ної продукції.

Продуктивність цементного млина 
№11 складатиме 140 т/год. Він працю-
ватиме під розрідженням, що створю-
ватиме вентилятор рукавного фільтра 
продуктивністю 60000 м³/год. Матері-
али для виробництва цементу будуть 
подаватись стрічковими дозаторами 
та збірним стрічковим транспортером 
закритого типу (200 т/год). З метою мі-
німізації викидів забруднюючих речо-
вин в повітря робочої зони транспор-
тер та дозатори будуть обладнанні ру-
кавними фільтрами продуктивністю 
15000 м³/год.

Для зберігання цементу передбача-
ється будівництво двох цементних сило-
сів №17,18 об’ємом по 4000 м3 кожний. 
Весь транспорт цементу до силоса буде 
герметичний і працюватиме під негатив-
ним тиском. Весь процес завантаження 
та розвантаження цементу працювати-
ме в автоматичному режимі. Для контр-
олю за вагою цементовозів та хоперів 
буде встановлено ваги на тензодатчи-
ках: автомобільні ваги на 60 т та заліз-
ничні ваги на 150 т.

Потреба у новому складі мерге-
лю, полягає у зв’язку з тим, що дію-
чий склад мергелю використовується 
для ТЛ№1, 3, що призводить до незруч-
ностей в експлуатації, а саме — часті 
зміни штабеля, що негативно впливає 
на якість клінкеру.

Побудова окремого складу для збе-
рігання вапняку на випал клінкеру, не-
обхідна в зв’язку із збільшенням кіль-
кості добавок, які потрібні для помелу 
цементу. Його розміри становитимуть 
45х120 м з використанням штабелеу-
кладача продуктивністю 1000 т/год та 
бічного скрепера продуктивністю 400 
т/год. Все обладнання буде працюва-
ти в автоматичному режимі і керува-
тися з центрального пульта керування.

6. Екологічні та інші обмеження 
планованої діяльності за альтернати-
вами:

щодо технічної альтернативи 1:
Основними обмеженнями є:
— дотримання меж землевідве-

дення;
— дотримання значень гранично до-

пустимих концентрацій (ГДК) забрудню-
ючих речовин в атмосферному повітрі 
населених пунктів;

— забезпечення санітарних норм 
шумового тиску на границі найближчої 
житлової забудови;

— організація спеціально відведе-
них та відповідно обладнаних місць для 
тимчасового зберігання кожного окре-
мого виду відходів згідно з їх характе-
ристикою небезпеки та відповідно до 
вимог діючих санітарно-гігієнічних норм 
і правил з подальшою передачею спеці-
алізованим підприємствам відповідно 
укладених угод;

— забезпечення організованого зби-
рання та відведення дощових, талих вод 
з території об’єкта;

— дотримання розміру санітарно-
захисної зони;

— дотримання правил пожежної 
безпеки.

щодо технічної альтернативи 2 – ті 
самі, що і для технічної альтернативи 1.

щодо територіальної альтернативи 
1, 2 – не розглядається.

7. Необхідна еколого-інженерна 
підготовка і захист території за аль-
тернативами:

щодо технічної альтернативи 1:
Передбачається виконання еколого-

інженерної підготовки території, а саме 
наступних видів земляних робіт: виїмок 
для цементних силосів та фундаментів 
інших споруд, а також для опор техно-
логічного обладнання. 

Реконструкція буде здійснюватися 
на земельних ділянках, які відведені 
для: виробництва будівельних матері-
алів, розміщення та експлуатації буді-
вель і споруд залізничного транспорту, 
будівництва об’єктів теологічного пере-
оснащення цементного виробництва, 
розміщення та експлуатації будівель і 
споруд залізничного транспорту.

Додаткового відведення земель-
ної ділянки під об’єкти будівництва не 
передбачається. Згідно вимог чинного 
законодавства виконані інженерно-гео-
логічні дослідження, інженерно-геоде-
зичні дослідження.

щодо технічної альтернативи 2 – ті 
самі, що і для технічної альтернативи 1.

щодо територіальної альтернативи 
1, 2 – не розглядається.

8. Сфера, джерела та види мож-
ливого впливу на довкілля:

щодо технічної альтернативи 1:
Основними видами впливу під час 

проведення підготовчих та будівельних 
робіт при реконструкції можуть бути: 
вплив на повітряне середовище, шумове 
навантаження, вплив на водне середови-
ще, утворення відходів, вплив на ґрунт. 

Основними видами впливу планової 
діяльності на навколишнє середовище 
можуть бути: вплив на повітряне серед-
овище, шумове навантаження, водне се-
редовище, утворення відходів. 

Вплив на атмосферне повітря: ви-
киди забруднюючих речовин від вста-
новленого нового обладнання при здій-
сненні технологічних операцій з вироб-
ництва будівельних матеріалів; 

Шумове навантаження: очікується 
шумовий вплив на прилеглу територію, 
зумовлений роботою технологічного об-
ладнання;

Утворення відходів: в результаті 
планованої діяльності будуть утворю-
ватися тверді побутові відходи та ви-
робничі відходи. Передбачена утилізація 
відходів відповідно до укладених дого-
ворів із спеціалізованими організаціями;

Вплив на водне середовище: вплив 
на водне середовище буде здійснюва-
тися внаслідок використання води на 
господарсько-побутові та протипожеж-
ні потреби. 

щодо технічних альтернатив 2 – вра-
ховуючи, що перша технічна альтерна-
тива пріоритетна, друга до уваги не бе-
реться.

щодо територіальної альтернативи 
1,2 – не розглядається.

9. Належність планованої діяльнос-
ті до першої чи другої категорії видів 
діяльності та об’єктів, які можуть мати 
значний вплив на довкілля та підляга-
ють оцінці впливу на довкілля (зазна-
чити відповідний пункт і частину стат-
ті 3 Закону України “Про оцінку впливу 
на довкілля”).

Планована діяльність з рекон-
струкції  об ’єктів  інфраструктури 
на ПрАТ «Івано-Франківськцемент» 
(друга черга) належить до другої ка-
тегорії видів планованої діяльнос-
ті та об’єктів, які можуть мати зна-
чний вплив на довкілля та підляга-
ють оцінці впливу на довкілля згідно 
пункту 6 та 14 частиною 3 статтею 3 
Закону України «Про оцінку впливу 
на довкілля». 

10. Наявність підстав для здій-
снення оцінки транскордонного впли-
ву на довкілля (в тому числі наявність 
значного негативного транскордонного 
впливу на довкілля та перелік держав, 
довкілля яких може зазнати значного 
негативного транскордонного впливу 
(зачеплених держав).

Підстав для здійснення оцінки тран-
скордонного впливу на довкілля немає. 

11. Планований обсяг досліджень 
та рівень деталізації інформації, що під-
лягає включенню до звіту з оцінки впли-
ву на довкілля.

Планується провести досліджен-
ня впливу планової діяльності на пові-
тряне середовище, водне середовище, 
геологічне середовище та ґрунти, рос-
линний та тваринний світ, техногенне 
та соціальне середовище під час екс-
плуатації об’єкту.

12. Процедура оцінки впливу на до-
вкілля та можливості для участі в ній 
громадськості.

Планована суб’єктом господарю-
вання діяльність може мати значний 
вплив на довкілля і, отже, підлягає оцін-
ці впливу на довкілля відповідно до За-
кону України “Про оцінку впливу на до-
вкілля”. Оцінка впливу на довкілля - це 
процедура, що передбачає: 

— підготовку суб’єктом господарю-
вання звіту з оцінки впливу на довкілля; 

— проведення громадського обго-
ворення планованої діяльності; 

— аналіз уповноваженим органом 
звіту з оцінки впливу на довкілля, будь-
якої додаткової інформації, яку надає 
суб’єкт господарювання, а також інфор-
мації, отриманої від громадськості під 
час громадського обговорення, під час 
здійснення процедури оцінки транскор-
донного впливу, іншої інформації; 

— надання уповноваженим органом 
мотивованого висновку з оцінки впли-
ву на довкілля, що враховує результати 
аналізу, передбаченого абзацом п’ятим 
цього пункту; 

— врахування висновку з оцінки 
впливу на довкілля у рішенні про про-
вадження планованої діяльності, зазна-
ченого у пункті 14 цього повідомлення. 

У висновку з оцінки впливу на до-
вкілля уповноважений орган, виходячи 
з оцінки впливу на довкілля планованої 
діяльності, визначає допустимість чи об-
ґрунтовує недопустимість провадження 
планованої діяльності та визначає еко-
логічні умови її провадження.

Забороняється розпочинати прова-
дження планованої діяльності без оцін-
ки впливу на довкілля та отримання рі-
шення про провадження планованої ді-
яльності. 

Процедура оцінки впливу на довкіл-
ля передбачає право і можливості гро-
мадськості для участі у такій процедурі, 
зокрема на стадії обговорення обсягу 
досліджень та рівня деталізації інфор-
мації, що підлягає включенню до звіту 
з оцінки впливу на довкілля, а також на 
стадії розгляду уповноваженим органом 
поданого суб’єктом господарювання зві-
ту з оцінки впливу на довкілля. 

На стадії громадського обговорен-
ня звіту з оцінки впливу на довкілля 
протягом щонайменше 25 робочих днів 
громадськості надається можливість 
надавати будь-які зауваження і про-
позиції до звіту з оцінки впливу на до-
вкілля та планованої діяльності, а та-

кож взяти участь у громадських слу-
ханнях. Детальніше про процедуру гро-
мадського обговорення звіту з оцінки 
впливу на довкілля буде повідомлено 
в оголошенні про початок громадсько-
го обговорення. 

13. Громадське обговорення обсягу 
досліджень та рівня деталізації інфор-
мації, що підлягає включенню до звіту 
з оцінки впливу на довкілля.

Протягом 20 робочих днів з дня 
оприлюднення цього повідомлення на 
офіційному веб-сайті уповноваженого 
органу громадськість має право нада-
ти уповноваженому органу, зазначе-
ному у пункті 15 цього повідомлення, 
зауваження і пропозиції до планованої 
діяльності, обсягу досліджень та рів-
ня деталізації інформації, що підлягає 
включенню до звіту з оцінки впливу 
на довкілля. 

Надаючи такі зауваження і про-
позиції, вкажіть реєстраційний номер 
справи про оцінку впливу на довкіл-
ля планованої діяльності в Єдиному 
реєстрі з оцінки впливу на довкілля 
(зазначений на першій сторінці цього 
повідомлення). Це значно спростить 
процес реєстрації та розгляду Ваших 
зауважень і пропозицій. 

У разі отримання таких зауважень і 
пропозицій громадськості вони будуть 
розміщені в Єдиному реєстрі з оцінки 
впливу на довкілля та передані суб’єкту 
господарювання (протягом трьох ро-
бочих днів з дня їх отримання). Особи, 
що надають зауваження і пропозиції, 
своїм підписом засвідчують свою зго-
ду на обробку їх персональних даних. 
Суб’єкт господарювання під час підго-
товки звіту з оцінки впливу на довкілля 
зобов’язаний врахувати повністю, вра-
хувати частково або обґрунтовано від-
хилити зауваження і пропозиції громад-
ськості, надані у процесі громадського 
обговорення обсягу досліджень та рів-
ня деталізації інформації, що підлягає 
включенню до звіту з оцінки впливу на 
довкілля. Детальна інформація про це 
включається до звіту з оцінки впливу 
на довкілля. 

14. Рішення про провадження пла-
нованої діяльності.

Відповідно до законодавства рішен-
ням про провадження даної планованої 
діяльності буде Дозвіл на виконання бу-
дівельних робіт  що видається Депар-
таментом Державної архітектурно-буді-
вельної інспекції у Івано-Франківський 
області .

15. Усі зауваження і пропозиції гро-
мадськості до планованої діяльності, 
обсягу досліджень та рівня деталізації 
інформації, що підлягає включенню до 
звіту з оцінки впливу на довкілля, необ-
хідно надсилати до Управління екології 
та природних ресурсів Івано-Франків-
ської облдержадміністрації  76014, м. 
Івано-Франківськ, вул. Сахарова, 23, 
main@eco.if.gov.ua Тел.: (0342) 52-61-
50, Пліхтяк Андрій Дмитрович.

ДМП «Івано-Франківськтеплокомуненерго» 
ідентифікаційний код ЄДРПОУ 03346058,  

місцезнаходження якого: 76009 м. Івано-Франківськ, 
вул.Б. Хмельницького, 59-а, 

тел.: (0342) 56-35-11, 56-35-88, e-mail: office@tke.if.ua, веб сайт - www.tke.if.ua  

має намір отримати Дозвіл на викиди забруднюючих речовин в атмосферне 
повітря стаціонарними джерелами котельні по вул. 22 Січня 141 В, с. Крихівці, 
м. Івано-Франківськ.

КВЕД – 35.30 Постачання пари, гарячої води та кондиційованого повітря. 
Продукція: теплова енергія — 940 Гкал/рік .

Підприємство відноситься до другої групи об’єктів, в залежності від ступе-
ня впливу об’єкта на забруднення атмосферного повітря відповідно до  Перелі-
ку забруднюючих речовин та порогових значень потенційних викидів, за якими 
здійснюється державний облік.

 Заходи щодо впровадження найкращих існуючих технологій та заходи що-
до скорочення викидів забруднюючих речовин не передбачені та не розробля-
ються, оскільки перевищення гранично допустимих викидів згідно із законо-
даством відсутні.

Валовий викид забруднюючих речовин становить: азоту діоксид — 0,82 т/
рік, вуглецю оксид – 6,524 т/рік, суспендовані тверді частки – 0,248 т/рік.

За більш детальною інформацією звертатись на підприємство або до орга-
нів місцевої влади за адресою: 76004, м. Івано-Франківськ, вул. Грушевського, 
21, тел.: (0342) 55-65-15, е-мейл - mvk@il.if.ua   

Строки подання громадськістю зауважень – 30 календарних днів з дня пу-
блікації повідомлення про намір отримати Дозвіл на викиди.

Офіційно
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  МУЗЕЙНІ ТАЄМНИЦІ

Українське мистецтво: 
від станиславівських химер до ямницьких верб

Дасть Бог, «червона зона» на наших теренах колись змінить колір – і 
ми знову зможемо, до прикладу, ходити в кіно, театри та музеї. А тим 
часом, як це прийнято у період пандемії в цілому розвиненому світі, 
влаштуємо собі екскурсію віртуальну. Ми ще не завершили розмо-
ву про найбільший музей Прикарпаття, той, що в Івано-Франківську 
і що святкує цього року «сороківку». Ще не повністю обійшли його 
оновлену постійну експозицію, були лише в тій її частині, де пред-
ставлені зарубіжне (чит. № 24 за 10 липня) та сакральне, пов’язане з 
християнством, мистецтво (№ 29 за 14 серпня). Нині настав час для 
знайомства з українським мистецтвом нової доби. Тож ходімо до му-
зею, розташованого в колишньому станиславівському колегіальному 
костелі на майдані Шептицького. Заходимо до західної нави храму, а 
простіше – у ту частину, котра від входу ліворуч. Ніхто вам краще не 
розповість, що тут можна побачити, ніж наші постійні екскурсоводи 
– завідувач фондами Віктор Доскалюк та завідувач науково-мето-
дичним відділом Наталія Доскалюк.
Найперше вони розповідають 

про концепцію експозиції. І полягає 
вона в тому, щоб відвідувач отримав 
уяву про українське мистецтво 19-
21 століття – його найкращих мит-

ців, творчі школи, напрямки. Зви-
чайно ж, тут найбільше галичан, а 
з-поміж них найближчі нам до серця 
– франківці чи представники мис-
тецького середовища Станіслава-
Станиславова.

Трохи складно, говорять гіди, 
було розмістити «всю» мистецьку 
Україну (виходячи з наявного в му-
зейному фонді) структуровано та 
логічно у цьому покраяному колона-
ми, пілонами й пілястрами просторі. 
Утім, і раніше цей музейний куток 
групував експонати в першу чергу 
за географічним принципом: місце-
ві автори; львів’яни; Закарпаття; Ки-
ївська школа… Однак у зміненій до 

40-річчя музею експозиції чимало 
нового і не обійшлося без цікавих 
відкриттів. Отож починаємо знайо-
митися – і то «лице в лице». Тобто 
давайте подивимося, як виглядали 
наші митці-знаменитості. З цією ме-
тою працівники музею помістили в 
експозицію декілька скульптурних 
зображень.

«Зараз їх тут чотири,   розпо-
відає Наталія Доскалюк. – Три з 
них – скульптурні портрети відо-
мих галичан: Осипа Сорохтея (1890-
1941)   робота Еммануїла Миська, 
його ж авторства – погруддя Оле-
ни Кульчицької (1877-1967), а та-
кож бюст Антона Манастирського 
(1878-1969). А четверта скульпту-
ра – це взірець творчості знаме-
нитого Михайла Бринського (1883-
1957)». Доповнює і пояснює ці сло-
ва Віктор Доскалюк, переконливо 
доводячи знаменитість, зокрема, 
Бринського. Ну хто ж із франків-

ців та постійних відвідувачів міста 
не знає «будинку з химерами» по 
вулиці Тараса Шевченка, яка веде 
до парку? Ота камениця, де дивні 
істоти з роззявленими ротами під-
пирають спинами балкони, цілком 
пасує на візитку Івано-Франківська. 
У будівлі розташовувалася колись 
Станиславівська українська гімна-
зія. А химери, що, мабуть, охороня-
ли гімназистів та вчителів від уся-
кого зла, Михайло Бринський ство-
рив одразу після закінчення Вищої 
художньо-промислової школи при 
Віденській академії мистецтв. Наш 
видатний краянин, уродженець с. 
Долини нинішнього Тлумацького 
району, направду вартує ближчого 
знайомства, бо то був непересіч-
ний талант. І його навчанню у зга-
даній школі передувала акторська 
робота в київському театрі Миколи 
Садовського, куди він потрапив …
просто з шинку. Бо власне там од-
ного разу Михайло Бринський від-
почивав і виспівував своїм прекрас-
ним тенором у компанії друзів, а в 
той час за сусіднім столом обідала 
трупа театру, що гастролювала в 
Станиславові. Керівник трупи був 
вражений і запросив співака на ро-
боту. Але згодом скульптура у серці 
Бринського таки переважила теа-
тральну сцену…

Куди більшою, ніж скульптурна, 
в експозиції Музею мистецтв При-
карпаття представлена колекція 
живопису та графіки. І якщо вже 
розкривати тему відомих митців 
Станиславова, то, звичайно ж, тре-

ба мовити слово про Осипа Сорох-
тея. В експозиції й раніше можна 
було побачити його живописний на-
тюрморт. Але ж Сорохтей найперше 
– геніальний графік-карикатурист. 
І от тепер відвідувач може побачи-
ти тут дуже характерний для цьо-
го рисувальника, їдкий і нещадний 
«Портрет невідомого». Працівники 
музею кажуть, що встановити про-

тотипа цього зображення – то ще 
нелегка справа майбутнього. Пока-
жуть вам гіди також і дуже рідкісні 
роботи дружини художника – Марії 
Карп’юк. І якщо про «зіркового» чо-
ловіка уже багато говорилося, та й 
наша газета присвячувала Сорох-
тею публікації, то дружина митця 
залишається для широкого загалу 
усе ще загадкою.

Наступним відкриттям можна 
вважати живопис Ганни Герасимо-
вич (1889-1974), яку знають як ви-
датну вишивальницю – вона у 1939-
1955 роках викладала художню ви-
шивку у Косівському училищі при-
кладного мистецтва. А виявляєть-
ся, Герасимович ще й талановито 
малювала.

Ще одне ім’я, тісно пов’язане з 
нашим регіоном, – Юліан Паньке-
вич (1863-1933). Народився він на 
Тернопіллі, який час жив і в наших 
краях, зокрема, у Єзуполі, згодом 
цей випускник Краківської академії 
малярства творив і на Рогатинщині. 
А в оновленій експозиції нещодав-
но з’явилася його робота, яку рані-
ше не виставляли – «Богдан Хмель-
ницький». Картина після реставра-
ції отримала нову презентабельну 
раму і постала перед очі глядачів.

Цілий «куток» виставки її органі-
затори присвятили львівській школі 
Олекси Новаківського (1872-1935), 
яку у 1920-х підтримав митрополит 
Андрей Шептицький, щоб таланови-
та галицька молодь не мусила їхати 
на навчання до Кракова, Відня, Дрез-
дена. Як розповідає В. Доскалюк, 
в експозиції можна побачити «До-
вбуша» в ескізному варіанті само-
го Олекси Новаківського. Але окрім 
того ми можемо познайомитися з 
творчими манерами учнів цього ви-
датного педагога, що й самі примно-
жили славу українського малярства. 
Скажімо, на вітрині поруч з «Довбу-
шем» представлені живописні по-
лотна Петра Сахра (1918-1987) й на-
шої краяни з Городенківщини Ольги 
Плешкан (1898-1985).

Живопис Дениса Іванцева та  Михайла Зорія. Нижня по центру — Верби в Ямниці

Еммануїл Мисько. Погруддя 
Олени Кульчицької. Пластмаса. 1957 р.

Михайло Бринський. Портрет Івана 
Горбачевського. Тонований гіпс. 1936 р.

Еммануїл Мисько. Портрет Осипа Сорохтея. 
Тонований гіпс. 1987 р.

Яків Чайка. Бюст Антіна Манастирського. 
Камінь. 1983 р.

Будинок з химерами Михайла Бринського на вул. Т. Шевченка — колишня гімназія
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Вчителько моя — 
зоре світова

Учителю! Багато в тебе учнів. І кожен з них—кровиночка твоя.
Хай вічною зорею сяють над землею Хліб, сонце і священне Вчителя ім'я!
Ось так і спливає час. Летить стрі-

лою, як в небі літак, його невидно, а слід 
залишився. І лише згодом зрозуміла, що 
вже виросли діти, дорослішають внуки. 
Що дитинство, школа, вчителі вже дав-
но минули, що стрімка течія часу відне-
сла все це в бурхливий океан — Життя. 
А так хочеться по-дитячому схилити го-
лову своїй вчительці на плече, пригорну-
тись до її грудей і розказати про всі-всі 
життєві перипетії.

Вдивляючись в небесну височінь, 
поринаю з головою в своє шкільне ди-
тинство. У  мене перед очима постає 
образ моєї класної керівнички – Марії 
Костантинівни Гайдейчук. Вона зайшла 
в клас, привіталася з нами та сказала, 
що вона наш класний керівник і буде ви-
кладати в нас математику. На той час в 
Чорнолізькій середній школі навчалося 
670 дітей. А в нашому 4А класі було 33 
учні. Навчання тоді було у дві зміни: 4-7 
класи навчалися після обіду, останній 
урок закінчувався о 20 год. 10 хв. Важко 
було для дітей, а ще важче для вчителів. 
Згадується, що перша виховна година в 
нашому 4А розпочалася зі знайомства. 
Ми, діти, дуже хотіли знати, звідки ро-
дом наша керівничка, тому що мова її 
відрізнялася від нашої.

А приїхала Марія Костантинівна (са-
ме так у школі вимовляли її по батько-
ві) зі Слобожанщини. Вона народилася 
30 листопада 1928 року в багатодітній 
сім'ї, де батьки виховували семеро дітей, 
це село Річки Сумської області. Після 
закінчення педагогічного інституту по 
спеціальності «фізмат» їде за направ-
ленням працювати в Західну Україну, 
це був 1952 рік. А саме – в наше село 

Чорнолізці. У той час сотні, як не тися-
чі молодих вчителів зі сходу прибували 
на роботу в наш край. Тут Марія Костан-
тинівна вийшла заміж, народила трьох 
прекрасних дітей, стала повноцінною 
Чорнолізькою невісткою.

І згадувала ті далекі роки Марія 
Костантинівна зі сльозами на очах. Бо 
тоді страх переповнював її душу,серце 
билося від безмежного хвилювання, що 
охопило її тоді. Це був чужий край, та 
ще и край Степана Бандери, а східня-
ки боялись його… Але, маючи велику 
й непохитну силу волі, любов до дітей, 
за покликанням душі – педагог, вона 
здобула тут свою другу батьківщину.  
Учительській праці Марія Гайдейчук 
присвятила 34 роки свого життя. Не-
втомна, працьовита як бджілка — Ма-
рія Костантинівна долала усі життєві 
труднощі, які були на її шляху; встигла 
навчити кількасот дітей, декілька разів 
побувати класним керівником та отри-
мати знак «Ветерана праці».

У дитинстві вона із родиною пе-
режила голодомор 1932-ЗЗ років, були 
страшні злидні, голод, розруха. А вря-
тувала їх від голодної смерті річка, яка 
протікала біля городу, вони ловили ри-
бу, добували все їстівне, що було у воді… 
На її долю випала ще й війна (1941-1945 
рр.), яка знесилила людей, зробила їх 
живими мерцями.

Тепер я розумію, чому моя вчитель-
ка Марія Костантинівна дуже рідко усмі-
халася, говорила завжди зі строгістю. 
Важкий відбиток дитинства залишився в 
її душі... Пам'ятаю, як вона завжди шви-
денько ходила, поспішала на уроки, а зі 
школи – додому. Звичайно, вдома сім’я: 
чоловік, троє дітей, свекруха та ще на 
додачу велика господарка (корова, сви-
ні, кури-гуси та присадибна ділянка), і 
треба всьому дати раду.

Дорога моя вчителько, я вдячна Вам 
за те, що моя доля вибрала Вас добрим 
ангелом-охоронцем для мене. Ваш об-
раз все життя зберігаю у своєму серці. 
З нього, мов з чистого джерела, черпаю 
воду для спраглої і зраненої моєї душі. 
Це Ви у моєму серці запалили прагнення 
до знань і поучали життєвої мудрості. 
Берегиня тепла і любові, світла й радості.

Вчитель—це свічка, яка світить ін-
шим, згораючи сама. З давніх-давен і до 
сьогодення вчитель несе світу вогонь 
знань, як давньогрецький Прометей.

Пролітають роки, але пам’ять повер-
тає мене до найкращої шкільної пори. І 
лише на порозі незвіданого, привабли-
вого й трохи моторошного життя усві-
домлюю, що в моїй душі — краплинки 
душ моїх учителів.

Тож, для мене вічно молода, моя лю-
ба Маріє Костантинівно, бажаю Вам міц-
ного здоров'я, як сталь, як криця, світлих 
та сонячних днів. Нехай кожен наступний 
день приносить Вам щастя та радість. 
Та щасливо відсвяткувати дев'яносто 
другий день свого народження!

Катерина ДЕМ’ЯНИК, 
с. Чорнолізці

…Знаєте, де в Івано-Франківську 
вулиця Гординського? «ЦентровÍ» 
точно знають. Вона з’єднує вулиці 
Гетьмана Мазепи та Чорновола, пе-
ретинаючи вже згадану  раніше Та-
раса Шевченка. Усі кажуть просто: 
«Гординського». Хто такий – пере-
важно не замислюються. А Святос-
лав Гординський (1906-1993) – це ві-
домий художник, графік, мистецтвоз-
навець, поет, журналіст, уродженець 
Коломиї й емігрант до США, де фак-
тично став упорядником енциклопе-
дії українського емігрантського ма-
лярства. В Америці ж і скінчив свій 
життєвий шлях. На нашій виставці 
можна побачити екслібриси цього 
непересічного галичанина.

Якщо говорити про місцевих, то 
варто згадати й Василя Касіяна, уро-
дженця Снятина (1896-1976). Хоча 
його швидше таки можна вважати 
київським радянським художником. 
Цей випускник Празької академії і 
автор чудового пам’ятника воїнам 
Української галицької армії в чесь-
кому місті Ліберець, 1927-го року 
повернувся в Україну і розпочав ви-
кладацьку роботу в Київському ху-
дожньому інституті, очолював хар-
ківський мистецький виш, був депу-
татом Верховної ради УРСР, Героєм 
соцпраці і т. ін.. Але вважається, що 
його роботи часу навчання в Празь-
кій академії все ж найцікавіші. Од-
ну з них ми можемо споглядати у 
франківському музеї – це «Селян-
ка з Покуття».

Ще одна знакова фігура нашого 
регіону – Денис-Лев Іванцев (1910-
2003). Народився й мешкав більшу 
частину життя в Делеві Тлумацько-
го району, вчився в Кракові, творив 
у Львові, Станиславові, у воєнний 
час мусив вернутися до рідної Де-

леви. Не лише художник, але й те-
оретик мистецтва, якому належить 
так звана теорія статизму. У 1992 
році за вагомий внесок у розвиток 
світової культури Міжнародний біо-
графічний центр (Кембридж, Англія) 
визнав Дениса Іванцева людиною 
року. У Музеї мистецтв Прикарпаття 
раніше експонувалася його картина 
«Місячна ніч» періоду навчання в 
Краківській академії. Тепер тут мож-
на роздивитися й пізніший його фі-
лософський твір, навіяний творчістю 
Василя Стефаника, «Небо і земля».

Згадаємо і ще одного нашого 
краянина – Михайла Зорія, що наро-
дився, жив і помер в Івано-Франків-
ську й теж здобував художню освіту 

в Кракові. Він належить до когорти 
художників-дисидентів, в’язнів ра-
дянських таборів. Це йому належить 
монументальна робота – меморі-
альний комплекс пам’яті загиблих 
у Дем’яновому Лазі («Розстріляне 
серце України», 1989 р.). «У нашому 
ж музеї,   розповідають В. Доскалюк 
та Н. Доскалюк,   раніше експону-
валася лише його картина «Портрет 
Іванки Смик», а тепер ще представ-
лені «Верби в Ямниці». Ану, ямнича-
ни, спробуйте впізнати…

Ціла велика вітрина на виставці 
розповідає про франківських кла-
сиків, митців 20 століття. Це Воло-
димир Чернявський, Володимир Гу-
менний, Едуард Ніканоров та інші. І 
то вже інша епоха, інша школа, інша 
манера, але від того роздивлятися 
роботи нітрохи не менш цікаво. Ми 
ще обов’язково звернемося до те-
ми сучасного малярства. Та на ни-
ні знайомств і відкриттів, здаєть-
ся, досить.

Вероніка ЗАНИК

Фрагмент експозиції. По центру — робота Олекси Новаківського «Довбуш» 
праворуч і ліворуч роботи учнів

Сучасне українське малярство іванофранківців

День Чернієва 
на новій сцені

 Закінчення. Поч. на 1 стор.
Той недільний день розпочався з Літургій в обидвох хра-

мах села. А після цього парохи православної церкви Івана 
Христителя та греко-католицької Святого Миколая разом від-
правили панахиду за душами загиблих біля пам’ятника Бор-
цям за волю України. Звідти, урочистою ходою, під звуки за-
прошеного з Івано-Франківська військового оркестру, учас-
ники рушили до місця святкування – нововідкритого скверу.

На уродини села приїхало чимало гостей. Зокрема, місь-
кий голова й очільник МТГ Руслан Марцінків, народна де-
путатка від міста Оксана Савчук, представники міськради 
та міськвиконкому. Після слів вітань звучав стислий звіт Б. 
Грейди перед односельцями про роботу, здійснену потягом 
першого півріччя. Розповів про внесок МТГ у життя Черніє-
ва й Р. Марцінків. Також вони поділилися з чернієвчанами 
планами й задумами на найближче майбутнє, які включають 
продовження асфальтування сільських вулиць та завершен-
ня уже до кінця жовтня будівництва черніївського стадіону.

А далі, звичайно ж, був святковий концерт. І треба заува-
жити, що в.о. старости та завідувачка клубом Майя Стефінин, 
при допомозі міського голови, забезпечили цікаву й різно-
манітну концертну програму. Адже виступали й місцеві ама-
тори сцени, і приїжджі артисти. Черніївську самодіяльність 
представляли хоровий та фольклорний колективи під орудою 
Марії й Петра Марцинюків, танцювальний гурт «Країна мрій» 
під керівництвом Богдана Скрипника і солістка-вокалістка, 

лауреатка багатьох творчих конкурсів Діана Ткачук. Нема-
ло задоволення отримали глядачі від цілої низки номерів, 
які привезли на свято івано-франківський Муніципальний 
оркестр народної музики (керівник Любомир Никорак), На-
родний аматорський ансамбль танцю Муніципального центру 
дозвілля (Ярослав Семкович) та калуська Вокальна студія 
«Ліра» (Оксана Лісовська).

Ну, і не могло обійтися без дискотеки під рідну укра-
їнську пісню. Того вечора від душі побавило односельчан 
живою музикою місцеве талановите подружжя Василя й 
Інни Шкробачів.

Свято залишило приємний спогад, гарний настрій. А го-
ловне – новозведена сцена, яку апробували артисти на День 
села і якої Чернієву так бракувало, відтепер, дасть Бог, при-
служиться ще не одній відпочинковій культурній програмі.

Підготувала Вероніка ЗАНИК



8 11 вересня
2020 року № 33 Оголошення

ПОВІДОМЛЕННЯ 
про плановану діяльність, 

яка підлягає оцінці впливу на довкілля
Товариство з обмеженою відповідальністю «АТЛАНТ-ОІЛ «999» 

Код ЄДРПОУ 43738082 
інформує про намір провадити плановану діяльність та оцінку її впливу на довкілля.

1. Інформація про суб’єкта господа-
рювання.

Юридична і поштова адреса: 76019, Іва-
но-Франківська обл., м. Івано-Франківськ, 
вул.Тичини, буд. 1, приміщення 17, офіс 11. 
Контактний номер телефону  0939132689.

2. Планована діяльність, її характерис-
тика, технічні альтернативи.

Планована діяльність, її характерис-
тика.

Планована діяльність передбачає будів-
ництво АЗК з пунктом сервісного обслугову-
вання водіїв та пасажирів і АГЗП в с. Черніїв, 
урочище «Біля водоканалу», Тисменицького 
р-ну, Івано-Франківської області, вздовж ав-
томобільної дороги Т-09-06 Івано-Франківськ 
– Надвірна, км  2+940 (ліворуч).

На проектованому АЗК передбачаєть-
ся: здійснювати прийом, зберігання і відпуск 
пального для автотранспорту, а саме: трьох  
марок  бензину –А-92, А-95, А-95 преміум (П), 
двох марок дизельного пального та суміші 
скрапленого вуглеводневого газу (СВГ) про-
пан-бутан. Також передбачено сервісне об-
слуговування водіїв та пасажирів з влашту-
ванням магазину з продажу супутніх товарів.

В будівлі АЗК з пунктом сервісного об-
слуговування водіїв та пасажирів передба-
чається влаштування торгового залу — ма-
газину з продажу супутніх товарів промис-
лової та продовольчої груп в розфасованій 
упаковці та кафе  – для швидкого харчуван-
ня відвідувачів. 

Режим роботи АЗК — цілодобовий, в 
три зміни. Термін експлуатації будинку АЗК 
з пунктом сервісного обслуговування водіїв 
та пасажирів — 60 років. Термін експлуатації 
резервуарів РМП — 40 років. Термін експлу-
атації резервуара СВГ — 20 років.

Технічна альтернатива 1.
Технічною альтернативою 1 передбача-

ється будівництво АЗК середньої потужності 
на 250 заправок на добу нафтопродуктами 
та 100 заправок на добу СВГ пропан-бутан. 
Зберігання бензину і дизельного палива  пе-
редбачено у двох підземних  двостінних  ме-
талевих резервуарах об’ємом 50+54 м3, які 
поділені на секції, в т.ч. 4 м3– резервна сек-
ція для аварійного зливу нафтопродуктів. 
Зберігання скрапленого вуглеводневого газу 
передбачено в одному підземному резерву-
арі об’ємом 19,9 м3.

Технічна альтернатива 2.
Технічною альтернативою 2 може бути 

будівництво АЗК середньої потужності з ана-
логічним обладнанням в комплексі з АГЗП 
з наземним резервуаром зберігання скра-
пленого вуглеводневого газу об’ємом 9,9 м3.    

3. Місце провадження планованої ді-
яльності, територіальні альтернативи.

Місце провадження планованої діяль-
ності: територіальна альтернатива 1.

Ділянка, де передбачено будівництво 
автозаправного комплексу з автогазоза-
правним пунктом знаходиться в с. Черніїв, 
урочище «Біля водоканалу», Тисменицького 
р-ну, Івано-Франківської області, вздовж ав-
томобільної дороги Т-09-06 Івано-Франківськ 
– Надвірна, км  2+940 (ліворуч).

Проектований АЗК  розташований в 
межах кільцевої розвязки перехрестя а/д 
Н-10 Стрий-Чернівці та а/д Т-0906 Івано-Фран-
ківськ-Надвірна, тому будівництво автоза-
правного комплексу з автомобільним газо-
заправним пунктом буде зручним місцем 
розташування для власників  транспортних 
засобів, які обслуговуватимуться на АЗК та 
економічно доцільним  для власників АЗК.

Площа земельної ділянки 0,4458 га скла-
дається з двох земельних ділянок:

— площа земельної ділянки 0,1073 га 
знаходиться у власності ТОВ «АТЛАНТ-ОІЛ 
«999», згідно з Витягу з Державного реєстру 
речових прав на нерухоме майно про реє-
страцію права власності від 07.08.2020р., 
індексний номер витягу 219456991. Када-
стровий номер 2625887801:03:001:0025. Ці-
льове призначення земельної ділянки – «для 

розміщення та експлуатації будівель і споруд 
автомобільного транспорту та дорожнього 
господарства». 

— площа земельної ділянки 0,3385 га 
знаходиться у власності ТОВ «АТЛАНТ-ОІЛ 
«999», згідно з Витягу з Державного реєстру 
речових прав на нерухоме майно про реє-
страцію права власності від 07.08.2020р., 
індексний номер витягу 219461926. Када-
стровий номер 2625887801:03:001:0210. Ці-
льове призначення земельної ділянки – «для 
будівництва та обслуговування будівель тор-
гівлі, вид використання земельної ділянки: 
для будівництва АЗК з пунктом сервісного 
обслуговування водіїв і пасажирів та АГЗП». 

Санітарно-захисна зона для даного 
об’єкту становить 50 м, та витримується по від-
ношенню до житлово-громадської забудови. 
Відстань від проектованого АЗК до найближ-
чої житлової забудови становить понад 200 м. 

Місце провадження планованої діяль-
ності: територіальна альтернатива 2.

Не розглядається, у зв’язку з тим, що ді-
лянка перебуває в приватній власності згідно  
з Витягу з Державного реєстру речових прав 
на нерухоме майно про реєстрацію права 
власності. Ділянка для розміщення АЗК пого-
джена з усіма зацікавленими організаціями.

4. Соціально-економічний вплив пла-
нованої діяльності.

Соціально-економічний вплив очікуєть-
ся позитивний, в зв’язку з наданням послуг 
по заправці автомобілів якісним пальним, 
створенням додаткових робочих місць для 
місцевих жителів, збільшенням надходжень 
у місцевий та державний бюджет, розвиток 
інфраструктури населеного пункту при до-
триманні екологічних та санітарно-гігієніч-
них нормативів. 

5. Загальні технічні характеристики, у 
тому числі   параметри планованої   діяль-
ності (потужність, довжина, площа, обсяг 
виробництва тощо).

Доставка пального здійснюватиметься 
автотранспортом. Злив палива з автоцис-
терн передбачено крізь герметичні зливні 
швидкороз'ємні муфти та спеціальні філь-
три, які запобігають попаданню механічних 
сумішей в резервуар. 

Зберігання бензину і дизельного пали-
ва  передбачено в  2-х підземних  двостінних 
секційних металевих резервуарах загальним 
об’ємом 100 м3. Резервуари обладнані систе-
мою повернення  парів  нафтопродуктів при  
їх  заповненні, дихальною арматурою  з  кла-
панною системою, технічними пристроями   
для запобігання переповнення ємкостей при 
зливі нафтопродуктів.  

Зберігання скрапленого вуглеводневого 
газу передбачено в одному підземному мета-
левому резервуарі об’ємом 19,9 м3.

Для заправлення автомобілів перед-
бачено 3 двосторонніх паливо-роздаваль-
них колонки (ПРК) для рідкого моторного 
палива та 2 паливо-роздавальних колонки 
(ПРК) для СВГ.

Будівля АЗК з пунктом сервісного об-
слуговування водіїв та пасажирів запроекто-
вана одноповерховою, прямокутною в плані 
розміром 12,25 м х 21,6 м. Пункт сервісного 
обслуговування водіїв та пасажирів передба-
чає сферу обслуговування з влаштуванням 
кафе та магазину з продажу супутніх това-
рів. Загальна площа будівлі АЗК – 264,6 м3.

Загальна площа ділянки будівництва 
становить 0, 4458 га. Ділянка має трикутну 
форму в плані.

Річна реалізація палива становить:  бен-
зину — 1050 м3, дизпаливо — 1120 м3, СВГ-
1400 м3.

Інженерне забезпечення: водопостачан-
ня – резервуар привозної води; водовідведен-
ня господарсько-побутових стоків від будівлі 
АЗК – локальні очисні споруди, водовідведен-
ня стічних вод з місць локальних забруднень 
нафтопродуктами на очисні споруди стічних 
вод від нафтопродуктів. Очищені стоки від-
водяться в резервуари накопичувачі. Елек-

тропостачання АЗК – від проектуючої ЗТП. 
Пожежогасіння передбачено від двох про-
ектуючих пожежних резервуарів.

Транспортне забезпечення – заїзд та ви-
їзд на а/д Т-0906 Івано-Франківськ – Надвірна.  

Кількість тимчасових автостоянок для 
автомобілів – 11 шт.

Кількість створених робочих місць на 
об’єкті  19 чоловік.

6. Екологічні та інші обмеження плано-
ваної діяльності за альтернативами:

Щодо технічної альтернативи 1:
— по забрудненню атмосферного    по-

вітря  –  значення гранично допустимих кон-
центрацій (ГДК) забруднюючих речовин в 
атмосферному повітрі населених пунктів;

— по ґрунту, поверхневим та підземним 
водам — відсутність на них прямого впливу;

— по   загальних санітарних нормах   —  
санітарні розриви при забудові   міських те-
риторій;

— по акустичному впливу — допусти-
мі рівні шуму.

Щодо технічної альтернативи 2:
Аналогічні технічній альтернативі 1
Щодо територіальної альтернативи 1:
— містобудівні умови та обмеження для 

проектування об’єкта будівництва;
— розмір санітарно-захисної зони;
— протипожежні розриви між будівля-

ми та спорудами;
Щодо територіальної альтернативи 2:
Не розглядається, у зв’язку з тим, що ді-

лянка перебуває в приватній власності згідно  
з Витягу з Державного реєстру речових прав 
на нерухоме майно про реєстрацію права 
власності. Ділянка для розміщення АЗК пого-
джена з усіма зацікавленими організаціями.

7. Необхідна еколого-інженерна підго-
товка і захист території за альтернативами:

щодо технічної альтернативи 1:
Інженерна підготовка території вклю-

чає планування майданчиків та влаштуван-
ня під’їзних доріг і шляхів до об’єкту будівни-
цтва. До початку будівництва проводяться 
земляні роботи в т.ч. роботи по знятті родю-
чого шару землі. Згідно проектного рішення 
на даній ділянці виконується насип землі.

Проектні рішення в період будівництва 
та експлуатації будуть забезпечувати раці-
ональне використання ґрунту та водних ре-
сурсів, а також будуть передбачені захисні 
та компенсаційні заходи. 

Об’єкти природно-заповідного фонду, 
пам’ятки архітектури, історії і культури відсутні. 

Щодо технічної альтернативи 2:
Аналогічні технічній альтернативі .1
Щодо територіальної альтернативи 1:
Ділянка для розміщення АЗК погодже-

на з усіма зацікавленими організаціями та 
знаходиться у  приватній власності. Забез-
печується своєчасний вивіз сміття згідно 
договорів з метою попередження забруд-
нення та для захисту планованої території.

Щодо територіальної альтернативи 2:
Не розглядається, у зв’язку з тим, що ді-

лянка перебуває в приватній власності згідно  
з Витягу з Державного реєстру речових прав 
на нерухоме майно про реєстрацію права 
власності. Ділянка для розміщення АЗК пого-
джена з усіма зацікавленими організаціями.

8. Сфера, джерела та види можливого 
впливу на довкілля:

щодо технічної альтернативи 1:
Джерелами потенційного впливу проек-

тованого АЗК на довкілля є: технологічне об-
ладнання АЗК - дихальні клапани підземних 
резервуарів для зберігання нафтопродуктів, 
заправний майданчик (паливороздавальні ко-
лонки), технологічні процеси з АГЗП (зливна 
струбцина, запобіжний клапан на резервуарі 
зберігання СВГ, заправна струбцина газових 
колонок, продувні свічки насосу), викиди при 
роботі резервного дизельгенератора (на ви-
падок відключення електроенергії),  авто-
транспорт, який маневрує територією АЗК.

Коротка характеристика впливів при 
будівництві та  експлуатації об’єкту:

на геологічне  середовище – можливо 
незначний, тимчасовий; на повітряне серед-
овище – викиди парів бензину, вуглеводнів 
фракції С12-С19, оксиду вуглецю, діоксиду 
азоту, діоксиду сірки, бенз(а)пірену, парів 
пропан-бутану; на клімат та мікроклімат – 
можливо незначний, тимчасовий; на водне 
середовище – утворення господарських, по-
бутових та зливових стоків; на техногенне се-
редовище – відсутній, частина споруд підля-
гають демонтажу; на соціальне середовище 
– вивчається через механізм публікації в ЗМІ 
та громадських обговорень; на рослинний та 
тваринний  світ  – на рослинний світ – вплив 
відсутній,  зелені насадження на ділянці від-
сутні, заповідні об’єкти в зоні впливу відсутні, 
цінних насаджень на території не виявлено; 
на тваринний  світ – вплив відсутній. Шляхи 
міграції тварин та птахів відсутні; на ґрунт – 
незначним джерелом забруднення може ста-
ти будівельне сміття та паливно-мастильні 
матеріали від роботи будівельних механізмів. 
З метою запобігання негативного впливу на 
грунт проектом передбачається оснащення 
площадки контейнерами для побутових і бу-
дівельних відходів і вивезення їх на полігон 
побутових відходів. При експлуатації об’єкту 
вплив можливий у випадку аварії.

Щодо технічної альтернативи 2:
Аналогічні технічній альтернативі 1.
Щодо територіальної альтернативи 1:
Сфера, джерела та види можливого 

впливу на довкілля можливі на території ве-
дення господарської діяльності за адресою:  
с.Черніїв, урочище «Біля водоканалу», Тис-
меницького р-ну, Івано-Франківської області, 
вздовж автомобільної дороги Т-09-06 Івано-
Франківськ – Надвірна, км  2+940 (ліворуч).

 Санітарно-захисна зона для даного 
об’єкту становить 50 м, та витримується по 
відношенню до житлово-громадської забу-
дови. Викиди від проектуючого АЗК, рівні 
шуму, вібрації, ультразвуку, електромагніт-
них та іонізуючих випромінювань на межі 
СЗЗ не перевищують гігієнічні нормативи.

Об’єкти природно-заповідного фонду, 
пам’ятки архітектури, історії і культури в меж-
ах проектованого об’єкту та його санітарно-
захисної зони відсутні. 

Щодо територіальної альтернативи 2:
Не розглядається, у зв’язку з тим, що ді-

лянка перебуває в приватній власності згідно  
з Витягу з Державного реєстру речових прав 
на нерухоме майно про реєстрацію права 
власності. Ділянка для розміщення АЗК пого-
джена з усіма зацікавленими організаціями.

9. Належність планованої діяльності 
до першої чи другої категорії видів діяль-
ності та об’єктів, які можуть мати значний 
вплив на довкілля та підлягають оцінці впли-
ву на довкілля (зазначити відповідний пункт 
і частину статті 3 Закону України “Про оцінку 
впливу на довкілля”).

Планована діяльність з будівництва ав-
тозаправного комплексу з автогазозаправ-
ним пунктом належить до другої категорії 
видів планованої діяльності та об’єктів, які 
можуть мати значний вплив на довкілля та 
підлягають оцінці впливу на довкілля згідно 
із ст.3 Закону України “Про оцінку впливу на 
довкілля” ч.3 пункт 4, абзац 2.

10. Наявність підстав для здійснення 
оцінки транскордонного впливу на довкілля 
(в тому числі наявність значного негативного 
транскордонного впливу на довкілля та пе-
релік держав, довкілля  яких  може  зазна-
ти  значного  негативного  транскордонного  
впливу  (зачеплених держав).

Підстави для здійснення оцінки транс-
кордонного впливу на довкілля відсутні.

11. Планований обсяг досліджень та рі-
вень деталізації інформації, що підлягає вклю-
ченню до звіту з оцінки впливу на довкілля.

Відповідно ст. 6 Закону України “Про 
оцінку впливу на довкілля”.

12. Процедура оцінки впливу на до-
вкілля та можливості для участі в ній гро-
мадськості.

Планована суб’єктом господарювання 
діяльність може мати значний вплив на до-
вкілля і, отже, підлягає оцінці впливу на до-
вкілля відповідно до Закону України “Про 
оцінку впливу на довкілля”. Оцінка впливу 
на довкілля — це процедура, що передбачає: 
підготовку суб’єктом господарювання звіту з 
оцінки впливу на довкілля; проведення гро-
мадського обговорення планованої діяль-
ності; аналіз уповноваженим органом звіту 
з оцінки впливу на довкілля, будь-якої додат-
кової інформації, яку надає суб’єкт господа-

рювання, а також інформації, отриманої від 
громадськості під час громадського обгово-
рення, під час здійснення процедури оцінки 
транскордонного впливу, іншої інформації; на-
дання уповноваженим органом мотивовано-
го висновку з оцінки впливу на довкілля, що 
враховує результати аналізу, передбаченого 
абзацом п’ятим цього пункту; врахування ви-
сновку з оцінки впливу на довкілля у рішенні 
про провадження планованої діяльності, за-
значеного у пункті 14 цього повідомлення.

У висновку з оцінки впливу на довкіл-
ля уповноважений орган, виходячи з оцінки 
впливу на довкілля планованої діяльності, ви-
значає допустимість чи обґрунтовує недопус-
тимість провадження планованої діяльності 
та визначає екологічні умови її провадження.

Забороняється розпочинати проваджен-
ня планованої діяльності без оцінки впливу 
на довкілля та отримання рішення про про-
вадження планованої діяльності.

Процедура оцінки впливу на довкілля 
передбачає право і можливості громадськості 
для участі у такій процедурі, зокрема на стадії 
обговорення обсягу досліджень та рівня де-
талізації інформації, що підлягає включенню 
до звіту з оцінки впливу на довкілля, а також 
на стадії розгляду уповноваженим органом 
поданого суб’єктом господарювання звіту з 
оцінки впливу на довкілля.

На стадії громадського обговорення 
звіту з оцінки впливу на довкілля протягом 
щонайменше 25 робочих днів громадськості 
надається можливість надавати будь-які за-
уваження і пропозиції до звіту з оцінки впливу 
на довкілля та планованої діяльності, а та-
кож взяти участь у громадських слуханнях. 
Детальніше про процедуру громадського об-
говорення звіту з оцінки впливу на довкілля 
буде повідомлено в оголошенні про початок 
громадського обговорення.

13. Громадське обговорення обсягу до-
сліджень та рівня деталізації інформації, 
що підлягає включенню до звіту з оцінки 
впливу на довкілля.

Протягом 20 робочих днів з дня опри-
люднення цього повідомлення на офіційно-
му веб-сайті уповноваженого органу громад-
ськість має право надати уповноваженому 
органу, зазначеному у пункті 15 цього пові-
домлення, зауваження і пропозиції до плано-
ваної діяльності, обсягу досліджень та рівня 
деталізації інформації, що підлягає вклю-
ченню до звіту з оцінки впливу на довкілля. 

Надаючи такі зауваженні і пропозиції, 
вкажіть реєстраційний номер справи про оцін-
ку впливу на довкілля планованої діяльнос-
ті в Єдиному реєстрі з оцінки впливу на до-
вкілля (зазначений на першій сторінці цього 
повідомлення). Це значно спростить процес 
реєстрації та розгляду Ваших зауважень і 
пропозицій. 

У разі отримання таких зауважень і про-
позицій громадськості вони будуть розміщені 
в Єдиному реєстрі з оцінки впливу на довкіл-
ля та передані суб’єкту господарювання (про-
тягом трьох робочих днів з дня їх отримання). 
Особи, що надають зауваження і пропозиції, 
своїм підписом засвідчують свою згоду на 
обробку їх персональних даних. Суб’єкт госпо-
дарювання під час підготовки звіту з оцінки 
впливу на довкілля зобов’язаний врахувати 
повністю, врахувати частково або обґрунто-
вано відхилити зауваження і пропозиції гро-
мадськості, надані у процесі громадського 
обговорення обсягу досліджень та рівня де-
талізації інформації, що підлягає включенню 
до звіту з оцінки впливу на довкілля. Деталь-
на інформація про це включається до звіту 
з оцінки впливу на довкілля.

14. Рішення про провадження плано-
ваної діяльності.

Відповідно до законодавства рішенням 
про провадження даної планованої діяльності 
буде Дозвіл на виконання будівельних робіт  
згідно з статтею 37 Закону України «Про регу-
лювання містобудівної діяльності» що вида-
ється Державною архітектурно-будівельною 
інспекцією України.

15. Усі зауваження і пропозиції громад-
ськості до планованої діяльності, обсягу до-
сліджень та рівня деталізації інформації, 
що підлягає включенню до звіту з оцінки 
впливу на довкілля, необхідно надсилати до 
Управління екології та природних ресурсів  
Івано-Франківської обласної Державної ад-
міністрації 76014, м. Івано-Франківськ, вул. 
Сахарова, 23А. E-mail:  main@eco.if.gov.ua. 
Тел./факс: (0432) 52-61-50,  контактна осо-
ба – Пліхтяк Андрій Дмитрович.
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Як правильно зберігати 
картоплю у зимовий період

Успішне зберігання картоплі протя-
гом тривалого періоду зимівлі можливе 
тільки при наявності здорового врожаю 
бульб. Збереження картоплі залежить і від 
її якості. Тому на зберігання треба заклада-
ти добре достиглі, здорові, без механічних 
пошкоджень бульби. Часто свіжозібрану 
картоплю, уражену, наприклад, фітофторо-
зом, важко відрізнити від здорової. Аби 
спровокувати прояв зовнішніх ознак за-
хворювання, урожай, привезений з діля-
нок, уражених фітофторозом, розміщують 
у тимчасових буртах, які укривають неве-
ликим (15-20 см) шаром соломи. Зазвичай 
симптоми захворювання проявляються 
через 1-1,5 тижня. На хворих бульбах утво-
рюються овальної форми заглиблення 
з характерним свинцевим відтінком; на 
зрізі уражена тканина буруватого кольо-
ру. Перебирають тимчасові бурти вручну, 
відбраковуючи хворі бульби.

Післязбиральна доробка картоплі 
посідає ключове місце в підготовці кар-
топлі до закладки на зберігання й під-
вищення лежкоздатності бульб.

Враховуючи цільове призначення 
картоплі, планова тривалість зберігання, 
фізіологічний стан бульб, рівень зара-
женості фітопатогенами і забрудненості 

землею, післязбиральну доробку мож-
на поділити на три етапи: 

—видалення домішок, землі і 
дрібних бульб; 

— видалення травмованих або хво-
рих бульб; 

— поділ бульб на фракції за розмі-
ром (калібрування). 

Третій етап проводять при дороб-
ці повністю достиглої картоплі з добре 
сформованою щільною шкіркою.

Специфічний прийом підвищення леж-
коздатності насінної картоплі – її озеленен-
ня, за якого в поверхневих тканинах бульб 
нагромаджується алкалоїд соланін, що при-
гнічує розвиток грибних і бактеріальних за-
хворювань під час зберігання. Озеленення 
проводять на розсіяному світлі  в суху пого-
ду, картоплю розсипають по землі шаром 
в 1-2 бульби, недалеко від сховища, або у 
приміщенні, що добре провітрюється. Не-
обхідна кількість соланіну накопичується 
в тканинах через 3-5 днів, упродовж  яких 
бульби треба перевертати, щоб процес про-
ходив рівномірно у всіх їхніх частинах. 

Для зберігання врожаю використо-
вують погреби, підвали й льохи. Зберіга-
ти насіннєву картоплю краще в ящиках, 
мішках чи контейнерах в розрізі сортів.     

Перед закладкою картоплі на зберіган-
ня сховище потрібно підготувати завчас-
но. Очистити від залишків різного сміття 
і обробити розчином хлорного вапна. Ці 
заходи необхідні для знищення збудників 
захворювань, які потрапили в приміщення 
з попереднім врожаєм. Для знезаражен-
ня також можна використовувати димові 
завіси з гіркого полину. Надимівши в по-
гребі травою, щільно закрийте двері, а че-
рез добу ретельно провітріть приміщення. 

Для зберігання бульб картоплі ба-
жано зробити два окремих відсіки: один 
— для харчових цілей, інший — для на-
сіннєвої картоплі.

Бажано у сховищі мати термометр, 
щоб стежити за температурою під час 
зимівлі врожаю. 

Перші два тижні оптимальна темпера-
тура зберігання становить 14-15 градусів. В 
цей період картопля заліковує механічні по-
шкодження, інтенсивно дихає, в результаті 
чого, виділяється тепло і вуглекислий газ, що 
вимагає хорошої вентиляції. Важливо роз-

міщати тару з картоплею таким чином, щоб 
при цьому була гарна циркуляція повітря.

Протягом наступних 2-3 місяців рос-
тові процеси картоплі перебувають у 
стані найбільш глибокого спокою, і во-
на не проростає.

Після охолодження картоплі до 2-5 
градусів починається основний (зимо-
вий) період її зберігання. На якість збе-
рігання буде впливати температура на-
вколишнього середовища. Від неї зале-
жить швидкість всіх життєвих процесів 
в бульбах (перетворення крохмалю в цу-
кор і навпаки). Оптимальна температура 
зберігання бульб картоплі 2-4 градуси 
при відносній вологості повітря 85-93% 
і підтримують її на такому рівні до весни.

Для продовольчої картоплі і пізньос-
тиглих сортів допустима температура і у 5-6 
градусів. При зниженні температури  у 2-0 
градусів у бульбах картоплі накопичуються 
моносахариди, через що вони стають солод-
куватими і менш придатними до зберігання. 
При нульовій температурі спостерігається 
пошкодження і загибель вічок бульб карто-

плі. При більш високих температурах (7 гра-
дусів і вище) бульби дають ранні паростки, 
які легко і в значній мірі уражуються збуд-
никами ризоктоніозу, сріблястою паршею 
та м’якою бактеріальною гниллю. 

Перебирати картоплю в сховищах 
узимку небажано, оскільки це призводить 
до перезараження бульб сухою гниллю і, 
отже, до шкодочинності захворювання. 

З народних засобів боротьби з гниллю 
рекомендується змішати картоплю з сухи-
ми рослинами гіркого полину в співвідно-
шенні 5:1, або перекласти картоплю гілками 
осики. Для попередження несвоєчасного 
проростання картоплі, її можна перекласти 
м’ятою. З досвіду картоплярства відомо, що 
картопля краще зберігається, якщо на неї 
зверху покласти в один-два шари столовий 
буряк. Він відмінно вбирає зайву вологу, 
яка йому тільки на користь, оберігаючи 
тим самим від загнивання бульби картоплі.

Любов ІВАНЮК, державний 
фітосанітарний інспектор 

Івано-Франківської області

Овен 
Початок тижня для Овнів 
не дуже сприятливий у сфе-
рі розвитку особистих сто-
сунків. Вам краще не вияв-
ляти надмірного егоїзму та 

гнатися за задоволеннями. Крім того, 
вам доведеться налагоджувати добрі 
стосунки з дітьми. Вихідні краще про-
вести у колі друзів і рідних людей.

Телець 
Наступного тижня у Тель-
ців складаються хороші 
взаємини з усіма членами 
сім'ї: і з дітьми, і з коханою 

людиною. Навіть ваша початкова пасив-
ність і мінливість настрою не стане пе-
решкодою любовному прояву почуттів. 
Однак будьте обережні, не загравайтеся 
і не спокусіться зрадою.

Близнята 
Протягом усього наступного 
тижня у Близнят все склада-
ється благополучно. У родині 
панує мир і гармонія, а на ро-

боті можете розраховувати на бонус. Ви 
здатні вирішити будь-які, навіть найсклад-
ніші питання. Однак на вихідних вас може 
підстерігати обман, плітки і втрата довіри. 

Рак 
Раки на майбутньому тижні бу-
дуть готові до нових знайомств, 
ділових контактів і навіть до ко-
хання з першого погляду. Але 

не дозволяйте оточуючим наживатися на 
вашій доброті та чуйності. Покупки, зроблені 
в кінці тижня, незважаючи на свою дорожне-
чу, будуть вдалими і прослужать вам довго.

Лев 
Шляхетні Леви наступного 
тижня будуть перебувати у 
стані умиротворення і чуй-
ності щодо оточення. Люди 

будуть вам довіряти і піддаватися ва-
шому впливу. Сприятливий період, щоб 
присвятити його активному відпочинку, 
спорту, а також зайнятися зміцненням 
здоров'я, почати курс лікування.

Діва 
Щоб знайти гармонію з со-
бою і світом, Дівам дове-
деться покопатися в собі, 
пофілософствувати і помір-

кувати про своє призначення в цьому 
житті. У середу можливі незначні про-
блеми в особистих справах. Але нехай 
вони вас не відволікають від роботи. 
Будьте обережні за кермом і стежте за 
здоров'ям.

Терези 
Терези більшу частину на-
ступного тижня будуть ліну-
ватися, будуть розгублені, у 
стані підвищеної нервознос-

ті. Це, звичайно ж, може негативно по-
значитися на роботі, а також на ваших 
стосунках з керівництвом і оточуючими. 
Проте до кінця тижня все владнається.

Скорпіон 
Скорпіонів чекає цілком 
благополучна семиденка. 
Робота у вівторок принесе 
особливе задоволення. Ва-

ші партнери будуть легко йти на контакт. 
Покупки будуть вдалими. У п'ятницю за-
йміться вирішенням сімейних питань і 
потреб ваших дітей. Також корисно буде 
своєчасно позбутися непотрібних речей.

Стрілець 
У цей період Стрільцям часто 
потрібно буде робити склад-
ний вибір, швидко прийма-

ти рішення та йти на компроміси, щоб 
зберегти гармонійні стосунки з оточу-
ючими. Такий напружений графік про-
тягом усього тижня вимагатиме хоро-
шого активного відпочинку. Можливий 
приїзд родичів.

Козоріг 
Прояв егоїзму і миттєвого за-
доволення в середині тижня 
для Козерогів може спричи-

нити проблеми і сварки в уже усталених 
міцних взаєминах. Подумайте, чи потрі-
бен вам такий обмін? Сприятливим буде 
спільне рішення господарських питань, а 
також розваги та відпочинок на вихідних.

Водолій 
Починаючи з понеділка Во-
доліїв чекає складний пе-
ріод, коли вашим колегам, 
друзям і знайомим потрібна 

ваша допомога. Будьте уважні – вас про-
сто можуть використовувати. Не беріть 
на себе зайвої відповідальності. Поста-
райтеся гарненько відпочити, інакше 
вам не уникнути нервового і фізичного 
перенапруження.

Риби 
У Риб буде вдалий у всіх кон-
текстах тиждень для налаго-
дження особистих стосунків, 

занять з дітьми, романтичних знайомств 
і флірту. Зустрічі та розмови з приємни-
ми людьми підуть вам на користь. У су-
боту намагайтеся не зловживати алкого-
лем, інакше вам не уникнути проблем зі 
здоров'ям. А це буде зовсім не вчасно.

Гороскоп на тиждень
Афіша

(з 14 по 20 вересня)

  КРОСВОРД

По горизонталі: 1. Син Ареса. 6. 
Високий двохколісний віз в Серед-
ній Азії. 7. Карти долі. 9. Невіруючий 
у мусульман. 11. М’який низький та-
бурет. 12. Дикий австралійський со-
бака. 18. Руда качка. 19. Національ-
ний єгипетський напій. 20. Переносне 
житло кочових індіанців. 23. Лавка 
для гребця у човні. 24. Висушений 

м’якуш плодів кокосової пальми. 28. 
Льодяна кірка на снігу. 29. Місто в 
Україні в Хмельницькій області. 30. 
Великий хижий звір родини котячих. 
33. Тонкий шар глини, який наносять 
на керамічний виріб перед випалю-
ванням. 34. Кінний екіпаж в Англії. 
35. «Ті, хто одягнув на очі шори, по-
винні пам’ятати, що в комплект вхо-

дять ще вуздечка і …» . 38. Тупа час-
тина сокири. 39. Жанр японської лі-
ричної поезії. 40. Французький сорт 
винограду.

По вертикалі: 2. Бурдюк. 3. Озеро 
в Ефіопії. 4. «Ми пізнаємо людину не 
по тому, що вона знає, а по тому, чо-
му вона …» (Тагор). 5. Морський сса-
вець із цінним хутром. 8. Посудина 
для приготування кави. 10. Вільний 
матрос в Туреччині. 13. Колюча ку-
щова рослина. 14. Дерево родини со-
снових з м’якою хвоєю, що опадає на 
зиму. 15. Легкий матер’яний дашок 
для захисту від сонця. 16. Юрист, що 
захищає обвинуваченого в суді. 17. 
Столиця Демократичної Республіки 
Конго. 21. Легка прозора тканина. 
22. Озеро в Канаді. 25. Ватажок арго-
навтів. 26. Відлюдник. 27. Видатний 
каталонський художник, скульптор, 
гравер та письменник. 31. Півден-
на водяна рослина. 32. Згущений сік 
листя алое. 36. Популярний пошуко-
вий сервіс. 37. Бічна частина палуби.
Відповіді на кросворд в № 29:
По горизонталі: 5. Капама. 6. Ама-

нат. 10. Ібіс. 11. Лемберг. 12. Сана. 13. 
Сквош. 15. Кредо. 16. Ікако. 20. Кумис. 
21. Нарди. 22. Пікап. 23. Трель. 28. Каста. 
29. Зоман. 30. Акаба. 33. Стяг. 35. Аль-
тинг. 36. Сура. 37. Кенаса. 38. Батман.

По вертикалі: 1. Спис. 2. Омуль. 
3. Імаго. 4. Аніс. 5. Кабукі. 7. Туніка. 8. 
Смерч. 9. Верді. 14. Окуліст. 17. «Кади-
лак». 18. Диван. 19. Капрі. 24. Тартак. 
25. Гольф. 26. Батик. 27. Оберон. 31. 
Такса. 32. Аграф. 34. Ганг. 36. «сім’ї».

 1 2    3   

   4 5

 6    7       

8

9 10    11   12   13  

14 15 16 17

18    19       20    

21 22

23     24     

25 26 27

28    29       30    

31 32

 33     34   35      

36 37

   38    39       

 40        

Продаю 
  Засоби захисту рослин, насіння, добрива, мікродобрива.  Тел.: 096 596 47 74.
  Велосипеди імпортного виробництва б/у; плитку газову, електричну духовку; причеп 
до мотоблока. Тел.: 066 654 17 07.
 Стару швейну машинку; комп’ютер (системний блок, монітор, клавіатура); дитяче 
ліжечко з матрасом; ліжечко-колиску; дитячий візочок; речі на дівчинку; Т-2 при-
ставку. Тел.: 066 832 07 67.

  УСМІХНІТЬСЯ

Чорним по білому пишеться новіт-
ня історія США.

* * *
— Потрібно жити за принципом: сні-

данок з'їж сам, обід розділи з другом, а 
вечерю віддай ворогу.

— А ти ціни на продукти бачив?!
* * *

Вигук у пафосному ресторані: «Що 
ж ти, як тварина — починаєш їсти, не 
сфотографувавши страву?!»

* * *
На весілля веганів зарізали кабачок.

* * *
Дай людині рибу — і вона розігріє 

її в офісній мікрохвильовці.
* * *

Чоловік прийшов з роботи, запи-
тує дружину:

— Ну, як справи, кохана?
— Все чудово, любий! Борщ звари-

ла, котлет насмажила. Вікна вимила, все 
перепрала. Оце сиджу, шарфика в’яжу... 
Завтра, якщо знову забудеш заплатити 
за інтернет, я тебе приб’ю!

* * *
— Дружина сказала, що їй набрид-

ло, що я завжди й в усьому з нею пого-
джуюся. І вона має рацію!

* * *
Впродовж одного року Галя вийшла 

заміж за електрика, потім за сантехніка, 
потім за маляра... А як інакше недорого 
зробити в хаті євроремонт?..

* * *
Професіонал — це той, для кого 

з'являється робота, після того, як по-
працювали любителі.

* * *
Праця перетворила мавпу на лю-

дину, а погано оплачувана праця пере-
творює людину на мавпу.

* * *
Громадяни! Головне при коронаві-

русі — дотримуватися соціальної дис-
танції. Тому пам’ятайте, що цокаючись, 
не можна згинати руку в лікті.

* * *
У справі захисту тварин горілка на 

полюванні зробила більше, ніж всі Грін-
піси разом взяті.

* * *
Оголошення: «Шукаю заміжню роз-

чаровану жінку, яка хоче помститися 
своєму чоловікові і готова продати всі 
його рибальські снасті за півціни».
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Віват!
14 вересня 60-річчя — чудову дату в калиновім намисті літ — 

святкуватиме дорогий шваґро і кум, хрещений батько нашої донечки
Петро Васильович СОБКО  

керівник Служби у справах дітей Тисменицької РДА.
Від усього серця вітаємо його і шлемо побажання міцного здоров’я, безмеж-

ного молодечого запалу, здійснення добрих починань, і щоб душа співала, а ста-
рість залишалася в стороні! Зичимо довголіття і процвітання, завжди відчувати 
себе на висоті, залишатися вірним другом і шанованою людиною, зберігати свій 
авторитет глави сім’ї і виявляти турботу та любов до своїх рідних!

А ще даруємо віршовані рядочки:
В Божий день цей пречистий, у осіннє це свято
Журавлі принесли Вам осінь вже шістдесяту.
Як летіли, спішили, натрудили крилята,
Та хорошу людину не гріх привітати.

Прилетіли до хати, заглядали в віконце.
А господар, як пісня, а господар, як сонце.
Працьовитий і мудрий, і душею багатий,
Він глава у сім'ї і турботливий тато.

І без нього ніяк, золоті має руки.
Колосяться літа і ростуть вже  онуки…
Тож хай Матінка Божа Вам всяк час помагає,
А незгоди й невдачі Вашу хату минають.

Щастя Тобі і великої удачі, Петре Васильовичу! А наступні 60 років присвя-
тити своїм мріям і жити в своє задоволення.

З любов’ю і повагою — 
Роман, Людмила та похресниця Ірина БОДАКИ

З ювілеєм!
Днями свій 60-річний ювілей святкує мешканець Тисмениці, багаторічний 

керівник сільськогосподарської галузі району, нині – Служби у справах дітей РДА, 
талановитий та активний учасник художньої самодіяльності, а для нас – коханий 
чоловік, люблячий батько, турботливий дідусь, наш чудовий господар, великий 
любитель плекати сад і город, рідна й дорога для нас людина

Петро Васильович СОБКО.
Щиро вітаємо його з цим ювілеєм, бажаємо, щоб і до сто літ не згасав во-

гонь завзяття в його серці, а Бог дарував йому задоволення від життя, успіхів 
у праці, втіхи від рідних, багатіти внуками, щасливо й щиро сміятися, сміливо 
крокувати життєвою дорогою у здоров’ї аж до глибокої старості!

Обіймаємо, цінуємо, любимо, поважаємо – дружина Надія, син Василь, до-
чка Олена, невістка Мирослава, онучка Анастасія.

Мабуть, не випадково у благодатну пору,
Коли врожай лягає в стодолу та комору  
На білий світ з’явились Ви в ці чудові дні.
А нині — кругла дата. О, як вона багато
несе подій і змісту для Вас і для рідні!
Не будем озиратись, а хочем побажати,
Щоб Вам шляхи широкі стелилися нівроку
Ще на багато літ!
Щоб мрії ще збувались, сміливо планувалось,
І господарювалось на втіху всій рідні!
І ще лунала, звісно, вкраїнська Ваша пісня,
На сцені і у серці, а також при столі.
Хай світ до Вас сміється, нехай усе вдається,
Схиляється Вам в ноги жоржин багряних цвіт!
Ми щиро Вас вітаєм. Хай ці слова злітають
Ген до самого Бога, що Вам зійшло від Нього
Щасливих многа літ!

Поз доровляємо!
Громада рідної Ганнусівки вітає 

із сьогоднішнім Днем народження 
молодого, красивого, 

енергійного старосту села
Ігоря ЛУКАШЕВИЧА.

Щиро бажаємо, щоб доля стелила 
шовковими травами, яскравими квітами, 
щасливими подіями, приємними зустрі-
чами довгий успішний життєвий шлях! 
Нехай у серці пломеніє любов, поруч 
будуть люблячі й надійні люди, мудрі й 
щирі друзі. Нехай навіть найсміливішим 
мріям Господь призначить збутися, об-
дарує щедротами, охороняє від невдач 
та неприємностей! Нехай цей особистий 
новий рік принесе нове й прекрасне! Нехай світ перед Вами відкриває широкі 
доброзичливі обійми! Вірної подруги-Фортуни, завзяття, упевненості, достатку, 
міцного здоров’я й довголіття!

До привітань приєднується адміністрація Єзупільської ОТГ.

З Дем народження!
Сільський голова Угринівської ОТГ, 

виконком і депутатський корпус щиро 
вітають з Днем народження 

художнього керівника 
Народного аматорського 

вокального ансамблю «Клузівчанка»
Романа Миколайовича 

МАНТУЛЯКА.
Нехай Господь дарує незгасаюче на-

тхнення, велику енергію, безліч шануваль-
ників Вашого таланту, палких аплодис-
ментів, задоволення від творчої праці, 
сімейного щастя, достатку, мирного неба, 
козацького здоров’я, сповненого радіс-
ними подіями довголіття!

Вітаємо 
з Днем народження!

Сільський голова Угринівської ОТГ, виконком і депутатський корпус 
щиро вітають з Днем народження колегу, 

депутата сільської ради ОТГ
Андрія Остаповича ВАЦЕБУ.

Нехай у цей святковий день звучать добрі слова й побажання, яким суди-
лося збуватися, нехай гарний настрій буде запорукою натхнення для подальшої 
успішної праці. Бажаємо гарних результатів у всякому задумі й плані, щасливої 
долі, добрих товаришів, здатних підставити плече, люблячої родини, що розу-
міє й підтримує. Добра й достатку Вам. А Господь нехай вділяє довгих років у 
міцному здоров’ї!

  ПОГОДА

У понеділок, 14 верес-
ня — без опадів. Тем-
пера тура вночі: +16°С, 
вдень: +25°С. Вітер пів-
нічно-західний 3 м/с.

У вівторок, 15 верес-
ня — без опадів. Ніч на 
температура: +13°С, 
денна: +21°С. Вітер 
пів нічний 2 м/с.

У середу, 16 вересня — 
без опадів. Температу-
ра вночі: +11°С, вдень: 
+22°С. Вітер пів денно-
східний 3 м/с.

У четвер, 17 вересня – 
без опадів. Нічна тем-
пература: +11°С, ден-
на: +24°С. Ві тер пів-
денно-східний 4 м/с.

У п’ятницю, 18 верес-
ня — без опадів. Тем-
пература вночі: +11°С, 
вдень: +24°С. Вітер пів-
нічно-західний 4 м/с.

Прогноз погоди подано за 
Інтернет-сайтом 

gen.gismeteo

  НАРОДНІ ПРИКМЕТИ

  Якщо коло буряків багато сухої 
гички — осінь буде тепла й суха.

  Якщо осінь багата на гриби — зи-
ма буде тепла.

  Якщо багато павутиння і шпаки 
не поспішають відлітати, то осінь 
погодою порадує.

  Мало павутиння — до сухої осені.
11 вересня — Головосіка

  Це період останніх гроз. Як чути 
грім, то має бути довга і тепла осінь.

  Ранній відліт журавлів — на ран-
ню весну.

14 вересня — Семена
  На Семена ясно — осінь буде по-

гожою і теплою.
  Якщо гуси відлітають на Семена 

— чекай ранньої зими.
  На Семена багато павутини — 

осінь буде довга та ясна.

Наостанок
Вітаємо ювілярів!

Багатий вересень на приємні події.
Педагогічний колектив Стриганецького НВК, уся шкільна родина щиро вітають 

із ювілеями своїх чудових педагогічних працівниць:

На килимі життя розквітла ювілейна дата.
Тож прийміть від нас щирих побажань багато:
Достатку, добра, довголіття
Хай доля Вам насипле ще сповна
Радості, наснаги і здоров’я.
Нехай завжди в душі цвіте весна
І серце зігрівається любов’ю.

Хай квітнуть дні яскравим цвітом

І буде в них сердечність і тепло,
Щоб у житті було чому радіти,
І смутку у душі ніколи не було.
Хай Бог боронить від хвороб і бід,
Ріка здоров’я щоб ніколи не зміліла,
Життя нехай дарує щедро многа літ
У мирі, спокої, у радості, надії.

Вітаємо!
День народження — свято особливе для 

кожного з нас. Воно сповнює кожного свят-
ковим настроєм, радістю. Тож з цієї нагоди 
районна рада та райдержадміністрація щи-
ро здоровлять:

БОРИСА Ярему Івановича, 13.09.1966 р. н., 
начальника Тисменицького районного відділу 
Головного управління Держпродспоживслуж-
би в Івано-Франківській області;

СОБКА Петра Васильовича, 14.09.1960 
р. н., начальника служби у справах дітей Тис-
меницької районної державної адміністрації; 

СТЕЛЬМАХ Марію Ярославівну, 14.09.1966 
р. н., начальника відділу фінансів та бухгал-
терського обліку виконавчого апарату район-
ної ради; 

СОЛТАН Марію Романівну, 15.09.1964 р. 
н., директора Лисецького НВК;

СТЕФАНЮКА Богдана Дмитровича, 
18.09.1970 р. н., голову фермерського госпо-
дарства «Данко» (с. Пшеничники).
Хай доля намітить вам років багато,
Відпустить здоров’я, щастя й добра,
Хай повниться ласкою рідная хата,
Багато в ній буде людського тепла.
Хай несуть тільки радість з собою роки,
Хай збудуться бажання, мрії й думки,
Щоб радісний настрій у серці не гас,
А щедрая доля усміхалась не раз!

заступницю директора 
з навчально-виховної роботи, 
учительку початкових класів
Марію Михайлівну ОСТАШ

учительку математики 
та інформатики

Надію Євстахіївну 
КУЗЕНКО

учительку української мови 
та літератури

Надію Василівну 
МЕЛЬНИК


